

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. október 28.

6 óra -- perc

Megjutalmazták az exportminőségű alma termelésében legjobb eredményt elért állami gazdaságokat.

i KÖ/HM/PE M P

1955. október 28.

Az állami gazdaságok ezidei gazdag almatermése lehetővé teszi, hogy a gazdaságok tervfeladatukat telteljesítsék. Ehhez azonban szükséges, hogy a gondosan leszedett alma válogatása is a legnagyobb körültekintéssel történjék. A minél jobb eredmény elérése érdekében az állami gazdaságok minisztere versenyt hirdet a pajzstetűmentes, exportminőségű alma válogatására. Azok a gazdaságok, amelyekben a pajzstetűfertőzéstől mentes, exportminőségű alma százalékos aránya az összes terméshez viszonyítva - beleértve a szedett és hullott almát is, - a legjobb, jutalomban részesülnek.

Az értékelés szempontjából a gazdaságokat aszerint, hogy összes almatermésük eléri-e a 3000, 5000, illetve 8000 mázsát, vagy pedig meghaladja a 8000 mázsát, négy csoportba sorolják. Az első csoportban a legjobb eredményt elérő gazdaság 7000, a második 5000, a harmadik 3000, a második csoportban az első 10.000, a második 6000, a harmadik 4000, a harmadik csoportban az első 12.000, a második 8000, a harmadik 5000, a negyedik csoportban az első 18.000, a második 12.000, a harmadik 10.000 forint jutalomban részesül. A verseny eredményét december 20. után hozzák nyilvánosságra. /MTI/

- - - -

Nyolc erdőgazdaságot gépesítettek ez év őszén

i SJ/TI/PE M P

1955. október 28.

Az erdőgazdaságok gépesítésében ez év őszén ismét fontos lépés történt: nyolc erdőgazdaságot gépesítettek jelentős mértékben. A most gépesített erdőgazdaságok: a dunaártéri, a mecseki, a vértesi, a bözsi, az északmátrai, a keletbükki, a Zemplén-hegységi és a soproni tanulmányi erdőgazdaság. Ezekben a helyeken már sztalinyecsek, DT 413-as, féllánctalpas, kerékes traktorok segítségével végzik a szállítást és számos motor-, valamint villanyfűrészt állítottak munkába. /MTI/

- - - -

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. október 28.

6 óra 05 perc

Vonulnak a madarak

i Ká/PE M P

1955. október 28.

Az őszi derekán megélénkült a madárvilág. A hűvösödő éjszakák előtt délre költöznek kedves énekesmadaraink, az északra jövők megpihennek vízreink, nádasaink környékén, más fajok viszont nálunk ütik fel téli tanyájukat. Október végére a fecskék is utarakáltak. A hónap elején még sok volt közöttük az egészen fiatal, de ezek a hosszú őszi idején megerősödtek s szárnyrakaptak a meleg afrikai tájak felé.

A vadászok nagy örömeire ezrével érkeztek északról a nálunk telelő vadlibák, míg a mi nyári ludjaink az olasz partok és a Nilus vidéke felé vették útjukat. Lassan már a telet jelzi a Szibériában fészkelő madárhírnök, a pirostollu süvöltő; az első madarak már itt is vannak. Fenyveseinkben itt-ott feltűnt a határozott utvonal nélkül szállongó, fenyőmágevő keresztcsőrű madár is.

Az ideai madárvonulásról különösen a csizék nagy tömege jellemző. Ezrével húznak át a hazai tájakon az aprótermetű, zöldszínű szárnyasok. A Madártani Intézet munkatársai sokat meggyűrtöztek közülük. /MTI/

- - - - -

Megérkeztek az Olaszországtól vásárolt fedezőmének

i Ső/Dé/PE M P

1955. október 28.

Versenylótenyésztésünk fejlesztéséhez járul majd hozzá az a két nagyértékű, kiváló fedezőmén, amelyet Olaszországból vásároltunk. A ménnek már megérkeztek. Az öt éves "Falerno" a Bakonyban lévő új telivér-tenyésztésre, Kerteskőre került, a "Hasan" nevű 15 éves mén pedig a Tata melletti dióspusztai telepre. /MTI/

- - - - -

A Terményforgalmi Vállalat kirendeltségei magas árat fizetnek a tisztított tökmagért

i Br/HM/PE M P

1955. október 28.

A takarmánytök jól kezelt magja külföldön is igen keresett cikk. A Terményforgalmi Vállalat kirendeltségei a jól megtisztított mag népszerűségeért, a minőségtől függően 400-500 forintot fizetnek. /MTI/

T

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. október 28.

6 óra 05 perc

Vonulnak a madarak

i Ká/PE M P

1955. október 28.

Az őszi derekán megélénkült a madárvilág. A hűvösödő éjszakák elől délre költöznek kedves énekesmadaraink, az északra jövők megpihennek vízink, nádasaink környékén, más fajok viszont nálunk ütik fel téli tanyájukat. Október végére a fecskék is utrakeltek. A hónap elején még sok volt közöttük az egészen fiatal, de ezek a hosszú őszi idején megerősödtek s szárnyrakaptak a meleg afrikai tájak felé.

A vadászok nagy öröme ezrével érkeztek északra a nálunk telülő vadlábak, míg a mi nyári ludjaink az olasz partok és a Nilus vidéke felé vették útjukat. Lassan már a telet jelzi a Szibériában fészkelő madárhírnök, a pirostollu süvöltő; az első madarak már itt is vannak. Fenyveseinkben itt-ott feltűnt a határozott utvonal nélkül szállongó, fenyőmágevő keresztcsőrű madár is.

Az ideoi madárvonulásról különösen a csizék nagy tömege jellemző. Ezrével húznak át a hazai tájakon az aprótermetű, zöldszínű szárnyasok. A Madártani Intézet munkatársai sokat meggyűrtiztek közülük. /MTI/

-----

Megérkeztek az Olaszországtól vásárolt fedezőmének

i Sz/Dé/PE M P

1955. október 28.

Versenylótenyésztésünk fejlesztéséhez járul majd hozzá az a két nagyértékű, kiváló fedezőméné, amelyet Olaszországból vásároltunk. A ménék már megérkeztek. Az ötéves "Falerno" a Bakonyban lévő új telivér-tenyésztőtelepre, Kerteskőre került, a "Hasan" nevű 15 éves mén pedig a Tata melletti dióspusztai telepre. /MTI/

-----

A Terményforgalmi Vállalat kirendeltségei magas árat fizetnek a tisztított tökmagért

i Br/HM/PE M P

1955. október 28.

A takarmánytők jól kezelt magja külföldön is igen keresett cikk. A Terményforgalmi Vállalat kirendeltségei a jól megtisztított mag nézsádjáért, a minőségtől függően 400-500 forintot fizetnek. /MTI/

TL

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. október 28.

6 óra 10 perc

A gyártmányok fejlesztésére kísérleti üzemeket létesítenek a közszükségleti tömegcikkiparban

i KL/Fd/PE KM X P

1955. október 28.

A közszükségleti tömegcikkipar távlati műszaki fejlesztési tervében, sok egyéb hasznos gondolat mellett, jelentős helyet foglal el a kísérleti üzemek létesítésének terve. /tervezőket

Az iparágban jelenleg azon fáradoznak, hogy minél több jó gyártmány kerüljön ki a hazai és a külföldi piacokra. A terv valóra váltására gyártmány-állítanak munkába, akik újabb és újabb cikkek előállításán dolgoznak. A kijelölt gyártmány-tervezők magasabb fizetést kapnak, ezzel is jelezve, hogy tevékenységük milyen fontos a népgazdaság szempontjából.

A terveket kísérleti üzemek valósítják meg. Az itt dolgozó legjobb szakemberek kiemelt órabért kapnak. Az első ilyen kísérleti üzem még az idén megkezdli munkáját a Kőbányai Zománárugyárban. Ezt követően a második ötéves terv folyamán az Évőesz-köz- és Acélárugyárban, a Fémbutorgyárban, a Háztartási Eszközök és Bádóárugyárban, valamint a Lemezárugyárban létesítenek ilyen üzemeket, a Fém-tömegcikkműveknél, a Gyújtógyertyagyárban, az Írószergyárban, a Kórházi Berendezések Gyárában, az Elzett Vasárugyárban, a Soproni Lakatosárugyárban pedig a meglévő kísérleti üzemeket fejlesztik tovább ugyanezekkel a célokkal. Ezekben az üzemekben is kijelölnek tervezőket. /MTI/

-----  
Fél nap alatt dolgozzák ki az amatőrök munkáit a Fővárosi Fotó Vállalatnál

i KL/Fd/PE KM P

1955. október 28.

Az amatőr fényképészek régi vágya, hogy felvételeiket a legrövidebb idő alatt készítsék el. A Fővárosi Fotó Vállalat most bevezette, hogy a Sztálin ut 47, illetve 57, a Baross tér 18. és a Lenin körút 50. számú házakban lévő üzleteiben fél nap alatt kidolgozzák a felvételeket. Például a délelőtti 11 órakor átadott filmekről még aznap este megkapják a kész kópiákat.

A vállalatnak most az a terve, hogy a következő év elejétől valamennyi üzletében - számszerint huszonnégyben - bevezesse ezt a gyors munkát. Legközelebb a peremkerületekben: Pestlőrincen, Kispesten, Pesterzsébeten, Kőbányán, Újpesten, Budafokon és Zuglóban valósítják meg a fényképfelvételek gyors kidolgozását. /MTI/

-----  
TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. október 28.

6 óra 15 perc

Uj üzemszerekkel gazdagodik a második ötéves tervben a nyerges-  
ujfalui Magyar Viscosagyár

vid PE KM P

1955. október 28.

A nyergesujfalui Magyar Viscosagyár kollektívájának a második ötéves tervben megnövekedett feladatokat kell elvégezni. A többi közt megkezdik az eddig nem gyártott műszálak, a perlon és az orlon gyártását s már megindult az új műanyag gyártásának előkészülete. Uj villanyerőmű építésén is dolgoznak, amivel véglegesen megoldják a gyár villanyellátásának problémáját. Az erőmű építését a második ötéves terv elején fejezik be.

A jövő évben kerül sor a perlon és az orlon műszálkészítő üzem építésére is. A korszerű, úgynevezett "egylépcsős" selyemszálkészítő gépekkel több gyártási folyamatot, mosást, szárítást és cernázást végeznek el egyszerre. /MTI/

-----

Ujféle piperecikkek

i XL/Fd/PE KM P

1955. október 28.

A kozmetikai ipar a negyedik negyedév folyamán számos új piperecikket készít. Elsősorban a parfümök és a kölnivizek választéka bővül sokféle illattal, így az Estike, a Carmen és a Kékmadár elnevezésű kölnivel, továbbá a férfiaknak szánt széneillatu és a Tabak nevű, dohányillatu kölnivel.

Ujdonság egy kiváló minőségű olajsampon is, amely a hajat rugalmassá és szép fényűvé teszi. A Sanodent fogkrémujdonság novemberben kerül az üzletekbe. Ez az újfajta fogkrém megátolja a fogszuvasodást. Nagyobb mennyiségben készül a közeljövőben a Dentofil és a gyermekeknek oly nagy sikert aratott narancsízű Hófehérke fogkrém. A választék bővítésére külföldről is érkezik nagyobb mennyiségű márkás parfüm és kölni. /MTI/

-----

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1955. október 28. 6 óra 20 perc

Fennállásának 75. évfordulóját ünnepli a mosonmagyaróvári  
Hansági Múzeum

i vid Fm/PE Li Bn

1955. október 28.

A mosonmagyaróvári Hansági Múzeum 75 éves fennállásának megünneplésére készül. A múzeum ezzel kapcsolatban tervbe vette háromnegyed százados múltjának bemutatását, továbbá várostörténeti és régészeti kiállítás megrendezését.

A Hansági Múzeum látogatottsága az utóbbi időben megnövekedett. Termeiben érdekes kiállítások: római-kori várostörténeti, az ember és az élő világ fejlődését bemutató kiállítás vonzza a látogatókat. A múzeum november 7-től 13-ig "Múzeumi napokat" rendez. Ez alkalommal XIX. századbeli festőknek mintegy negyven alkotását mutatják be.

Tervbe vették azt is, hogy későbbi időpontban "A Hanság története" címmel rendeznek kiállítást, amelyhez az anyaggyűjtést rövidesen megkezdik. /MTI/

- - - -

Ujabb mezőgazdasági építkezéseket kezdtek el az Állami Gazdaságok  
Minisztériuma Építőipari Vállalatának dolgozói

i SZE/Bné/PE, KM P

1955. október 28.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma Építőipari Vállalatának dolgozói a negyedik negyedévben újabb mezőgazdasági építkezéseket kezdtek el országsszerte. A többi közt Apátipusztán, Szepetneken és Polgárlon kétszobás, öszekomfortos lakásokat, Jánkmajtison pedig állatorvosi lakást építenek. Tizenhárom községben bikastállót, Szentlőrincen 40 férőhelyes korszerű lóistállót emelnek. Az új mezőgazdasági beruházások nagyrésze még az idén elkészül. /MTI/

- - - -

Előadás Rippl-Rónai Józsefről

i Fm/PE Li Bn

1955. október 28.

Október 30-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az Országos Szépművészeti Múzeum /XIV. Dózsa György ut 41./ könyvtártermében Bodnár Iv. művészettörténész előadást tart Rippl-Rónai József festőművész életéről és munkásságáról. /MTI/

- - - -

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. október 28.

6 óra 25 perc

### Könyvgyári üzemek dolgozói a kiváló minőségért és az anyagtakarékosságért

ö Hbj/TI/PE KM P

1955. október 28.

Jobbat, s olcsóbban termelünk, - ez a jelszavuk a könnyűipari üzemek dolgozóink. Jó szervezéssel, az új technika alkalmazásával máris szép eredményekről adhatnak számot. Az anyagtakarékossági mozgalomban különösen a DISZ-fiatalok járnak az élen.

i Bgy

Minőségi szolgálat munkabiztosításával javítják termékeiket a Duna-Cipőgyár dolgozói

A Duna-Cipőgyár dolgozóit még ez év derekán is sok bírálat érte, mert a cipők minősége nem volt mindig kielégítő, nem voltak eléggé tetszetősek. Ez év harmadik negyedében a cipőgyárban megszervezték a minőségi szolgálatot, hogy a legmesszebb menőkig kielégíthessék a vásárlók igényeit, az eddiginél tartósabb, jobb és szebb cipőket készítsenek. A szolgálat nagyszerű eredményeket ért el, amelyek arra ösztönözték a gyár vezetőit, hogy újabb minőségi szolgálatot állítsanak be. Ennél a szolgálatnál férfi börtalpu cipőket készítenek majd olyan korszerű gépekkel, mint például az előfőrmázó gép. Ennek segítségével a cipők kérgé tartósabb lesz az eddiginél, a hidraulikus ragasztóprésszel pedig a cipők nedves-ség-felszívását szüntetik meg.

i ág

DISZ-fiatalok az anyagtakarékossági mozgalom élén

Az anyagtakarékosságban, amely már igen jelentős mozgalomná fejlődött, jó példát mutatnak a DISZ-fiatalok. Az Obudai Hajógyárban például Ripper János ifjúsági brigádja a harmadik negyedévben 2108 kiló vaslemezt takarított meg, s az ugynevezett "kilós mozgalomban" hatvanezer forint értékű nyersanyagot szedtek ki a brigád tagjai a hulladékból. A DIMÁVAG-ban Lehr Jenő sikeres ifjúsági csoportja a második negyedévben még 1766 forint értékű szerszámot tört el. Tanulmányozták azonban a szerszámmegetakarítás szovjet módszereit, s így 50 százalékkal csökkent a szerszámvesztés. A kispesti Vörös Csillag Traktorgyárban Ster Ferenc ujtató brigádja a harmadik negyedévben 14 ujtást adott be. Ebből tízen nyert velősítettek meg. Az ujtások mind az anyagtakarékossággal foglalkoztak, s alkalmazásuk 32.000 forint megtakarítást jelent az üzemnek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. október 28.

6 óra 30 perc

/Könny ipari üzemek. . . folyt./ 8 Hbj/TI/PE HM P

i g

Hat és félmillió forintot takarítottak meg ebben az évben az Újpesti Gyapjuszövőgyárban

Az Újpesti Gyapjuszövőgyárban minden dolgozó személy szerint tudja, mi a feladata az önköltségesökkentés terén. A műszaki vezetők kiszámították és ismertették, hogy minden kilogramm megtakarított anyag és minden újabb méter elsőosztályú kelme mennyivel gazdagítja államunkat. A gyár dolgozói újításokkal és javaslatokkal segítik a termelési költségek csökkentését. A harmadik negyedévben 550 újítást és javaslatot nyújtottak be. A gépek korszerűsítését is maguk a dolgozók kérik. Kérésükre eddig 109 szövőgépre szereltek vetülékvisszakereső készüléket, amellyel a szövőnékonyebben, gyorsabban találja meg és köti össze az elszakadt vetülékfonalat. Mechanikus láncfonal-őrrel eddig kilencven gépet láttak el. A láncfonal-őr azonnal megállítja a szövőgépet, ha a fonal elszakad, s így a kelmén nem keletkezik szövősi hiba. A szövőgépek ilyen átalakításával a harmadik negyedévben nagy mennyiségű anyagot takarítottak meg, s lényegesen javult a minőség is. Ezért jövőre a gyár valamennyi szövőgépére szerelnek vetülékvisszakeresőt és további negyven gépet látnak el a láncfonal-őrrel. A gyár dolgozóinak gondos munkáját siker koronázta: ebben az évben eddig hat és félmillió forinttal termeltek olcsóbban, mint az év végéig még két és félmillió forintot akarnak megtakarítani. /MTI/

Eredményesek az üzemekben rendezett műszaki könyvvásárokról

i HL/Szb/PE Li Bn

1955. október 28.

Október eleje óta számos üzemben tartanak műszaki könyvvásárt. Az Állami Könyvterjesztő Vállalat minden üzembe, a szakkönyv-vásárok mellett igen jó eredménnyel folynak, egyes helyeken pedig már is kiemelkedő eredményeket értek el. A Magyar Optikai Művek dolgozói például néhány nap alatt 11.000 forint, az Orion munkásai és mérnökei 8500 forint értékű szakkönyvet vásároltak. A Rákosi Mátyás Művek számos üzemrészlegében egyenkint 3000-4000 forintos forgalmat értek el. A műszaki könyvvásár hasonlóan jó eredményekkel folyik a nagyobb vidéki üzemekben is és hozzájárul az új technika minél szélesebb körű alkalmazásához. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. október 28.

6 óra 35 perc

### Jobb szervező munkával és a párt segítségével erősödnek az üzemek DISZ-szervezetei

8 HI/Bné/PE Li Bn

1955. október 28.

Üzemi DISZ szervezeteink jó meggyőző munkával, ahol szükség van rá, a párt-alapszervezetek segítségével növelik az ifjusági szövetség táborát.

Csaknem minden fiatal DISZ-tag  
a Komló-Mázei Erőműben

A Komló-Mázei Erőmű DISZ szervezete azon dolgozik, hogy az üzem minden fiatalját bevonja az ifjusági szövetségbe. Horváth Takács József DISZ titkár rendszeresen érdeklődik az újonnan érkezett fiatal dolgozók iránt, elbeszélget velük a problémákról, a DISZ jelentőségéről. Az ő és a többi ifjusági vezető érdeme, hogy az üzem 86 fiatalja közül már 79 tagja a DISZ-nek.

A régi és az új diszisták együttes munkával teszik élénkebbé a DISZ-életet. A népitánc és a színjátszócsoporthoz mellé a szakszervezet segítségével énekkart szerveznek, hogy a rendezvényeket - köztük a November 7-i ünnepséget - minél színvonalasabbá tehessek.

Az ifjusági kör példát mutat a  
Duna Cipőgyárban

A Duna Cipőgyárban a DISZ tagszervezésben nem tudnak egyetlenes eredményt felmutatni a fiatalok. Augusztusban még 33 belépővel erősödtek az alapszervezetek, de szeptemberben és októberben már alábbhagyott a felvilágosító, meggyőző tevékenység. Egyedül a Simon Ferenc ifjusági körben halad jól az új tagok felvétele. Ha új dolgozó kerül a körre, rögtön beszélgetnek vele, befogadják a kollektívába. Ezáltal az itt dolgozó fiatalok szívesen vesznek részt az ifjusági munkában. Eredményeik láttán az alapszervezetek versenyt indítottak azért, hogy színvonalasabb DISZ munkával, rendszeres meggyőző tevékenységgel a mostani 450-es taglétszámot az év végéig 660-ra emeljék.

Fiatal párttagok segítik a  
DISZ-t a Duclos Bányagépgyárban

A Duclos Bányagépgyár DISZ bizottságának a párt-alapszervezetek is segítséget nyújtanak az ifjusági munka végzésében, főleg a tagszervezésben.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. október 28.

6 óra 40 perc

/Jobb szervező, . . . folyt./ ö HI/Bné/PE Li Bn

Szükség is van erre, hiszen a DISZ II. kongresszusa óta mindössze husz fiatalot vettek fel a DISZ alapszervezetek. A párt segítségére igen jó példa a IV-es alapszervezeté. Itt a taggyűlésen párt-megbízatásként fiatal kommunisták feladatuk kapták, hogy a DISZ-en kívüli ifjumunkásokkal ismertessék meg az ifjusági szövetséget, szervezzék be őket a DISZ-be. Név szerint is megjelölték, hogy melyik fiatal dolgozóval kell foglalkozniuk. Az ifju kommunisták teljesítik is feladatukat, s az első kitöltött belépési nyilatkozatokat már át is adták a részleg DISZ alapszervezetének. /MTI/

- - - -

Uj könyvekről

i HI./Szl/PE Li Bn

1955. október 28.

Magyar írók több szépirodalmi munkája látott napvilágot a közelmúltban. A Szépirodalmi Könyvkiadó Nagy Lajos műveinek sorozatában közreadta az "Egy lány a századfordulón" és "A fiatal ur megostul" című regényt. Ugyanennél a kiadónál jelent meg Sándor Kálmán sikert aratott drámája a "Senki városa". A Magvető Könyvkiadó újdonságai között szerepel Oravecz Paula "Petri Anna" című regénye és Palotai Boris elbeszéléskötete, a "Varázsigé". Major Ottó regényciklusának első részét "Idők rostáján" címmel adta ki a Magvető. A Vidám Könyvek sorozatának új kötete Rideg Sándor "Indul a bakterház" című kisregénye.

x x x

Az Ifjusági Könyvkiadónál ugyancsak érdekes újdonságok jelentek meg. Kelen Jolán "Töretlen uton" című regényes életrajza a mártirhalált halt Korvin Ottó életéről szól. Máthé Lydie egy XVII. századbéli könyvnyomtató-mester kalandos sorsát dolgozta fel "A nagy ut vándora" című regényében. A nagy földrajzi felfedezések történetét rajzolta meg Vécsey Zoltán most megjelent művében. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. október 28.

6 óra 45 perc

Tudományos matinékat rendez a TTIT három peremkerületben

i HA/Szb/PE Li Bn

1955. október 28.

A TTIT először az elmúlt év tavaszán indított az Uránia moziban vegyes természettudományi előadásokból álló sorozatot, amely a Vörös Csillag Filmszínházban folytatódott. A vasárnap délutánként rendezett előadások sikerére jellemző, hogy legtöbbször százakra menő hallgatóság gyűlt össze. A megnövekedett érdeklődés kielégítésére ezen az őszön a főváros négy filmszínházában párhuzamosan rendezik meg vasárnaponként a tudományos matinékat: az Uránia Filmszínházon kívül az újpesti Alkotmány, a kőbányai Munkás, és a pestszécséti Tátra moziban. A tudományos matinék különálló témájú előadásokat tartalmaznak, amelyek javarészt a tudomány időszerű eredményeivel foglalkoznak. Szerepel például közöttük az atommáglyák, az otomeróművek kérdésével, az rádióaktív izotópok felhasználásával, a műanyagok problémáival, a szivsebészet és a gyermekbénulás gyógyításának kérdéseivel foglalkozó előadás. Más előadások a közelmúltban időszerűvé vált tudományos kérdéseket ismertetnek. Így például sokan érdeklődnek az elmúlt két év időjárásának hatására, az időjárás rendellenességeiről szóló előadás iránt. A "repülő csészemáglyák" mende-mondája teszi időszerűvé a "Tűzgömbök és óriás meteorok", vagy a "Lehetséges-e élet más égitesteken" című előadást. Nagy érdeklődést keltenek a hazai, illetve külföldi vonatkozású földrajzi előadások is. Az ismeretterjesztő munka sikeréhez bőséges szemléltetés: képek, illetve filmek vetítése járul hozzá. /MTI/

Könyvtári ankétot rendez az MSZT

i MS/Sané/PE Li Bn

1955. október 28.

Az MSZT Könyvtártudományi Szakosztálya az Országos Műszaki Könyvtárral együtt november 9-én délután fél 6 órakor "Könyvtárak a műszaki fejlesztés szolgálatában" címmel ankétot rendez az MSZT székházában. Előadó: Jánoszy Lajos, az Országos Műszaki Könyvtár műszaki tájékoztató osztályának vezetője. Az előadás-hoz több egyetemi és nagyüzemi könyvtár vezető munkatársa is hozzászólnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. október 28.

6 óra 45 perc

Tudományos matinékat rendez a TTIT három peremkerületben

i HA/Szb/PE Li Bn

1955. október 28.

A TTIT először az elmúlt év tavaszán indított az Uránia moziban vegyes természettudományi előadásokból álló sorozatot, amely a Vörös Csillag Filmszínházban folytatódott. A vasárnap délelőttönként rendezett előadások sikerére jellemző, hogy legtöbbször százakra menő hallgatóság gyűlt össze. A megnövekedett érdeklődés kielégítésére ezen az őszön a főváros négy filmszínházában párhuzamosan rendezik meg vasárnaponként a tudományos matinékat: az Uránia Filmszínházon kívül az újpesti Alkotmány, a kőbányai Munkás, és a pesterzsébeti Tátra moziban. A tudományos matinék különálló témájú előadásokat tartalmaznak, amelyek javarészt a tudomány időszerű eredményeivel foglalkoznak. Szerepel például közöttük az atommagyák, az atomerőművek kérdésével, az rádióaktív izotópok felhasználásával, a műanyagok problémáival, a szívsebészet és a gyermekbénulás gyógyításának kérdéseivel foglalkozó előadás. Más előadások a közelmúltban időszerűvé vált tudományos kérdéseket ismertetnek. Így például sokan érdeklődnek az elmúlt két év időjárásának hatására, az időjárás rendellenességeiről szóló előadás iránt. A "repülő csészemagvak" mende-mondája teszi időszerűvé a "Tűzgömbök és óriás meteorok", vagy a "Lehetséges-e élet más égitesteken" című előadást. Nagy érdeklődést keltenek a hazai, illetve külföldi vonatkozású földrajzi előadások is. Az ismeretterjesztő munka sikeréhez bőséges szemléltetés: képek, illetve filmek vetítése járul hozzá. /MTI/

Könyvtári ankétot rendez az MSZT

i MS/Szné/PE Li Bn

1955. október 28.

Az MSZT Könyvtártudományi Szakosztálya az Országos Műszaki Könyvtárral együtt november 9-én délután fél 6 órakor "Könyvtárak a műszaki fejlesztés szolgálatában" címmel ankétot rendez az MSZT székházában. Előadó: Jánszky Lajos, az Országos Műszaki Könyvtár műszaki tájékoztató osztályának vezetője. Az előadás-hoz több egyetemi és nagyüzemi könyvtár vezető munkatársai is hozzászólnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. október 28.

6 óra 50 perc

Anyá- és gyermekvédelmi bizottságokat alakítanak a budapesti kerületi MNDSZ-szervezetek

i MS/Szné/PE Li Bn

1955. október 28.

A budapesti MNDSZ szervezetekben jelenleg egy-egy anyá- és gyermekvédelmi felelős és néhány aktív foglalkozik az anyá- és gyermekvédelem sokrétű kérdéseivel. Most a budapesti MNDSZ-szervezet elhatározta, hogy kerületenként anyá- és gyermekvédelmi bizottságot szervez. Az első ilyen bizottság a IX. kerületben alakult meg 13 taggal. Van a bizottságban óvoda- és bölcsőde-vezető, védőnő, orvos és jogász. A bizottság már el is készítette félévi munkatervét.

A közeljövőben a Fémárugárban, a Bél- és Szőriperi Vállalatnál és a Magyar Gyapjúfonó- és Szővőgyárban ellenőrzik majd, hogy megtartják-e a terhes és szoptató anyákra vonatkozó rendelkezéseket, biztosítanak-e könnyebb munkát, szülési szabadságot, szoptatási időt a dolgozó nőknek. A Budapesti Kémsavgyárban megvizsgálják, hogy végrehajtják-e a kollektív szerződésben előírt munkásvédelmi beruházásokat.

Az óvodákban és bölcsődékben figyelemmel kísérik a szülők és az intézetvezetők kapcsolatát, az intézmények felszerelését és az étkeztetés minőségét. A Thaly Kálmán utcai bölcsőde részére társadalmi munkában husz macskóruhát készítenek, hogy minél több kisgyermek lehessen télen is levegőztetni. A kerületi kórházakban a betegellátást ellenőrzik és a felmerülő kérdéseket megbeszélik a betegekkel, valamint a kórház főorvosával. Az István kórház szülészeti osztályának tíz darab Anyák könyvét küldenek, hogy a szülő anyákat tájékoztassák a gyermek helyes ápolásáról. Az egyik anyá- és csecsemővédőben kísérletképpen havonta egyszer tanácsadást rendeznek a kismamák számára.

A közeljövőben alakul meg a II. és III. kerület anyá- és gyermekvédelmi bizottsága és előreláthatóan az év végéig a IV., a VIII., a XI., a XII. és a XIII. kerületi bizottság is megkezdheti munkáját. /MTI/

-----

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. október 28.

6 óra 55 perc

Több mint százezer hazai termesztésű tulipánhagymát hoznak forgalomba

i SJ/Dé/PE M P

1955. október 28.

Most van a tulipánhagyma ültetésének ideje. A Kertimág Vállalat Makó és Mezőhegyes környékéről az idén több mint százezer tulipánhagymát gyűjtött be, s árusításukat már megkezdték a vetőmag boltokban. Körülbelül három éve foglalkoznak hazánkban ismét nagyobb mértékben a tulipánhagyma termesztésével, így az idén termesztett százezer hagyma, amelyek többsége piros tulipán, jelentős eredmény. /MTI/

Római-kori épület maradványaira bukkantak Zalalövön

i vid Fm/PE Li Bn

1955. október 28.

Zalalövön, az új községi gyógyszertár építkezésénél régi épület maradványaira bukkantak. A régészeti szakemberek megvizsgálták a leleteket. Megállapították, hogy az előkerült füstcsődarabok, piros és sárga freskótöredékek valószínűleg római-kori épület maradványai. A leletek pontos eredetére a további ásatások derítenek fényt. /MTI/

November 5-én mongol képzőművészeti kiállítás nyílik az Ernst Múzeumban

i Fm/PE Li Bn

1955. október 28.

A Kulturkapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében november 5-én az Ernst Múzeumban mongol képzőművészeti kiállítás nyílik. Bemutatják a mai mongol festészet, szobrászat és díszítőművészet mintegy négyszáz alkotását. A kiállítás megrendezésében közreműködik a Mongol Népköztársaságból hazánkba érkezett N. Zsamba, szobrászművész és N. Csultem festőművész. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. október 28.

6 óra 55 perc

Több mint százezer hazai termesztésű tulipánhagymát hoznak forgalomba

i SJ/Dé/PE M P

1955. október 28.

Most van a tulipánhagyma ültetésének ideje. A Kertimág Vállalat Makó és Mezőhegyes környékéről az idén több mint százezer tulipánhagymát gyűjtött be, s árusításukat már megkezdték a vetőmag boltokban. Körülbelül három éve foglalkoznak hazánkban ismét nagyobb mértékben a tulipánhagyma termesztésével, így az idén termesztett százezer hagyma, amelyek többsége piros tulipán, jelentős eredmény. /MTI/

Római-kori épület maradványaira bukkantak Zalalövön

i vid Fm/PE Li Bn

1955. október 28.

Zalalövön, az új községi gyógyszer-tár építkezésénél régi épület maradványaira bukkantak. A régészeti szakemberek megvizsgálták a leleteket. Megállapították, hogy az előkerült füstesődarabok, piros és sárga freskótöredékek valószínűleg római-kori épület maradványai. A leletek pontos eredetére a további ásatások derítenek fényt. /MTI/

November 5-én mongol képzőművészeti kiállítás nyílik az Ernst Múzeumban

i Fm/PE Li Bn

1955. október 28.

A Kulturkapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében november 5-én az Ernst Múzeumban mongol képzőművészeti kiállítás nyílik. Bemutatják a mai mongol festészet, szobrászat és díszítőművészet mintegy négyszáz alkotását. A kiállítás megrendezésében közreműködik a Mongol Népköztársaságból hazánkba érkezett N. Zsamba, szobrászművész és N. Csultem festőművész. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 október 29

17 óra 10 perc

Tudósok a több szemért, ércért, olajért, ásványi kincsért - Ajtay Zoltán Kossuth-díjas bányamérnök nyilatkozata

1. fejelet/Bné KM Hné II 1955 október 28

Hazánkban a bányászati tudomány több évszázados múltja tekinthet vissza és nemzetközi viszonylatban is jelentős eredményeket tart számon. Milunk elkezdte például első ízben a földalatti robbantást.

A bányászati tudományok művelői ma is sok értékes tevékenységgel gazdagítják a szakirodalmat, s a gazdag tudományos munkát eredményesen hasznosítja az ipar. A bányászat fejlődését nagyban segíti a Magyar Tudományos Akadémia Bányászati Főbizottsága, amely a bányaművelés, szén- és ércelőkészítés, a karszthidrologia, a kőzetmechanika, a bányagépezés és a gyártás, valamint az előbányászati problémáit vizsgálja tudományos szempontból. Munkájáról Ajtay Zoltán Kossuth-díjas bányamérnök, a főbizottság elnöke a következő tájékoztatót adta a Magyar Államirati Iroda munkatársának.

A főbizottság - részletkérdésekben pedig az egyes albizottságok - a gyakorlati élet legjobbjával harcolva hivatott a felmerült ipari problémák tudományos vizsgálatára, s arra, hogy a bányászat legfontosabb, legfontosabb kérdéseiben elvi irányítást nyújtson.

A szénbányászati főbizottság többi között segítséget nyújtott a szénbányászat műszaki munkarendjének helyes kidolgozásához, a biztonságos bányaművelés és az egységes bányaművelés kialakításához. Komoly segítséget adott az egyes szénmedencék művelési problémáinak helyes megoldásánál is.

A szén- és ércelőkészítő albizottságok a pécsi és a kőszegi szénkohókokesztésével foglalkoztak mélyrehatóan és a gyöngyösorszi, rudabányai, urkúti ércelőkészítési módszereinek kidolgozásánál nyújtottak hathatós segítséget.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 október 28

17 óra 10 perc

Tudósok a több szénért, ércért, olajért, ásványi kincsért - Ajtay Zoltán Kossuth-díjas bányai mérnök nyilatkozata

Ajtyay/Bné KM Hné II 1955 október 28  
Hazánkban a bányászati tudomány több évszázados múlt-  
ra tekinthet vissza és nemzetközi viszonylatban is jelentős ered-  
ményeket tart számon. Nálunk alkalmazták például első ízben a  
földalatti robbantást.

A bányászati tudományok művelői ma is sok értékes ta-  
nulmánnyal gazdagítják a szakirodalmat, s a gazdag tudományos mun-  
kát eredményesen hasznosítják az ipar. A bányászat fejlődését  
nagyban segíti a Magyar Tudományos Akadémia Bányászati Főbizottsá-  
ga, amely a bányaművelés, szén- és érclelőképzítés, a karszthidro-  
lógia, a kőzetmechanika, a bányagépesítés és a gyártás, valamint  
az olajbányászat problémáit vizsgálja tudományos szempontból.  
Munkájáról Ajtay Zoltán Kossuth-díjas bányamérnök, a főbizottság  
elnöke a következő tájékoztatót adta a Magyar Rávirati Iroda  
munkatársának.

A főbizottság - részletkérdésekben pedig az egyes  
bizottságok - a gyakorlati élet legjobbjáival karöltve hiva-  
zott a felmerült ipari problémák tudományos vizsgálatára, s  
arra, hogy a bányászat legfontosabb, legfontosabb kérdéseiben elvi  
irányítást nyújtson.

A szénbányászati főbizottság többi között segítséget  
nyújtott a szénbányászat műszaki munkarendjének helyes kidolgozá-  
sához, a biztonságos bányaművelés és az egységes  
bányatérképezés kialakításához. Komoly segítséget adott az egyes  
szénmedencék művelési problémáinak helyes megoldásánál is.

A szén- és érclelőképzítő bizottságok a pécsi és a  
komlói szének kohókokszosításával foglalkoztak négyrehatóan és a  
gyöngyösoroszi, rudabányai, urkuti érclekészítési módszereink  
kidolgozásánál nyújtottak hathatós segítséget.

/folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 október 28

12 óra

perc

/Tudósok a több szénért, ...!./ folyt/ i Hbj/Bné K. H. H. H.

A karsztvizvesztély leküzdésére a karszthidrológiai albizottság kutatja a legmegfelelőbb karsztviz-kutatási és védekezési eljárásokat. Értünk el eredményeket a szeizmikus vetőmegtérőzéskor, a geomechanikánál, amely a földkéreg elmozdulási rendszerét vizsgálja karsztos területeken. Ugyanis a törésvonalak mentén kapjuk a vízhatóréseket leginkább. Ugyanakkor a gyakorlati munkának, a termelésnek nyújt segítséget a védőrétegek elméleti kutatása, továbbá az áramló vízben történő cementálás módszereinek a kidolgozása.

A Kőzetmechanikai albizottság feladata a kőszéntelepek, árcelőfordulások és ezek melléktermékei fizikai jellemzőinek vizsgálata. Új tudományág ez hazánkban, de már azonban nélkülözhetetlen a helyes üzemvezetésnél s örömmel számunkra számot érrel, hogy az ebben a témakörben megjelent tudományos dolgozatok felkeltették a külföldi tudósok érdeklődését is. A kőzetmechanika már gyakorlatilag is segíti a bányászokat, például Duderon, Crosslányban, Árkán, a földalatti műveletek irányításánál. Részletes megfigyeléseket végeznek a bányatársaságok felatti külszín elmozdulási rendszerének megállapítására s ezekből helyes következtetések vonhatók le a külszíni építmények létesítéséhez.

A bányagépészeti albizottság is sok, valóban időszerű kérdésre igyekszik választ adni. De az egyik a hazai szénváltó kialakításán, amely jelentős lépéssel viheti előtérbe a szénterelés gépesítését. Részletesen foglalkozik a bányászati egyéb gépesítési feladataival, így a bányavízszivattyúk, jévesztés és szállítás gépesítési feladatainak elvi vizsgálatával.

Sok tudományos vizsgálódást irányul a szálló szénpor és a kovesavtartalmú kőzetpor lekötésére lent a bányában, amely különösen szűrtelős bányákban megoldásra váró probléma. Ugyanakkor meg kell oldani - most hogy a necseki szénterelőben 800-1000 méter mély aknákat mélyítettünk - a légyszeleves hűtést s a helyes légvesztési rendszer kialakítását. A több és főleg gyorsabb szén termelését szolgálja az a törekvés is, hogy szűrtelt levegő helyett szűrtelős biztos villamos berendezésekkel működtessék a bányagépeket. A szűrtelt levegő előállítását ugyanis többszöröse az elektromos energia költségeinek.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 október 28

perc

/Tudósok a több szénért...2.folyt./ i Hbj/Bné KI Hnó H

Az űlőbányászati albizottság első sorban a modern technika adta lehetőségek fokozott felhasználását tűzte ki feladatul, így a radioaktív anyagoknak a felhasználását űlőkutak kiértékelésénél. Ezen a téren komoly előrehaladás van, például a gamma-keretítés alkalmazásánál. Ezen túlmenően foglalkozott az albizottság a furási sebesség növelésével, továbbá kísérletek folynak a furoiszap helyes kialakítására.

Természetes, nehéz lenne felsorolni mindent, amit eddig megoldottunk, illetve vizsgáltunk. Azt azonban nyomatékosan hangsúlyozni kell, hogy ebben a tudományágban is közelebb került a tudomány a gyakorlathoz s ennek eredménye mind a tudományban, mind pedig az iparban jelentkezik.

A magyar bányászatnak sok nehézséget kell leküzdenie éppen a külső leges, változó geológiai adottságai következtében. A tudósok ezen fájódezőnek, hogy az űlőké kérdések mielőbb megoldódjanak s tovább fejleszthessék bányászatiunk műszaki színvonalát - mondotta befejezésül Ajtay Zoltán. /MTI/

---

Kuncsorba és Örményes teljesítette kukoricabudási kötelezettségét

Vidé Ká M Hnó H

1955 október 28

Szolnok megyében napról-napra több termelészövetkezet és egyénileg dolgozó paraszt rendezi kukoricabudását, s így a községek is egyre közelebb kerülnek a terv teljesítéséhez.

Kuncsorbáról a hét elején jelentették, hogy a vörös Október Termelészövetkezet és a község dolgozói eljött tettek kukoricabudási kötelezettségüknek. Két nappal ezután, hogy a falu határában letörték a kukoricát, senkinek sem volt adósság. A szűret is jórészt letekertették, úgy hogy teljes iramban folytathatták a vetést és az őszi munkaszántást.

/rdt.küv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 október 28

12 óra/15 perc

/Kuncsorba és Örményes...folyt/ Vid Ká M. Hnó H

Örményes községben sem tartoznak már bukericával. A becsdást 100.9, a szabadfelvásárlási tervet pedig 156 százalékra teljesítették. A becsdás utonán sokat lendített a tanácsotegok példamutatása. Kovács Imre, Kovács Elemér, Fűrös Lajos és a többiek a legelsőkhöz vitték a tengerit a nagyítótóllyre. /MTI/

---

Októberben eddig 2548 Zala megyei család választotta a közös gazdálkodást

Vid Ká M. Hnó H

1955 október 28

Zala megyében a dolgozó paraszatok ezrei hagyják fel az egyéni gazdálkodással, s viszik a közösbe földjüket. A zalaegerszegi járásban október 28-án keréken nyolcszáz család lépett a termelőszövetkezetekbe, s az idő alatt öt termelőszövetkezeti község alakult a járásban.

Októberben eddig 2548 Zala megyei család választotta a közös gazdálkodást, s összesen 11.581 hold földet vitték a termelőszövetkezetekbe. /MTI/

---

Csalmon 200 erőgép szánt a Bács megyei egyéni gazdák földjén

Vid Ká M. Hnó H

1955 október 28

Bács megyében az északi betakarítás után mind több egyéni termelő igényeli a gépi segítséget. Az elmúlt két hét alatt a 3000 egyéni gazda között szorozódott a gépállományok. A balti Gépállomás traktorosai a termelőszövetkezeteken kívül eddig 650 egyéni gazda földjén forgatták meg a talajt, s a Kecskeméti Gépállomás körzetében is sok helyen gép váltotta fel a lovasköt: 16 traktorvontatót az éke hasította a földet. Ezekben a napokban csalmon 200 erőgép szánt a Bács megyei gazdák földjén. /MTI/

---

Ko

17.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1955 október 28

12

óra 75 perc

Földművesszövetkezetek a termelészövetkezeti mozgalom fejlődéséért

ö Br/Dé M Hné H

1955 október 28

Junius elején a földművesszövetkezetek és a termelészövetkezetek elnökei közös megbeszélésen határozták el, hogy a párt politikájának megfelelően sokkal szorosabb kapcsolatot tartanak fenn és nagyobb segítséget nyújtanak egymásnak. Az értekezlet javaslatára a Termelészövetkezeti Tanács és az Országos Földművesszövetkezeti Tanács közös felhívást tett közzé, s a felhívásnak máris értékes eredményei mutatkoznak.

A földművesszövetkezeti vezetők felvilágosító munkával segítik a tsz-mozgalom

A földművesszövetkezeti vezetők és dolgozó ezrei vesznek részt a felvilágosító munkában az egyénileg dolgozó parasztság között. A legtöbb földművesszövetkezet a közös nagyüzemi gazdálkodás megismerésére termelészövetkezeti látogatásokat szervez. Legutóbb például az ebsi földművesszövetkezet szervezett látogatást a helyi Baesó Béla Termelészövetkezetbe s ennek eredményeként a részvevő 75 földművesszövetkezeti tagból 55-en áttértek a társasgazdálkodásra. Tápiószelén 28 gazda ment el a földművesszövetkezet által szervezett termelészövetkezeti látogatásra. A magas átlagot emésztve, a tervszerű nagyüzemi gazdálkodás, a gépi munka eredményei 18 látogatást győztek meg a nagyüzemi gazdálkodás fölényéről.

Egyre több földművesszövetkezeti vezetőségi tag lép be a termelészövetkezetbe

A földművesszövetkezetek vezetőségi tagjai közül egyre többen mutatnak példát és választják a közös gazdálkodást. Az érdekvadkerti földművesszövetkezet vezetőségi tagjai beléptek a helyi termelészövetkezetbe, s ennek eredményeként a földművesszövetkezet dolgozói közül 23-an, a tagságból 41-en választották a közös utat. Nagykátán Dömötör Sándor földművesszövetkezeti igazgatósági tag belépése után több dolgozó paraszt kérte felvételét a termelészövetkezetbe.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955. október 28

12 óra 30 perc

/Földművesszövetkezetek ... folyt/ ö Br/Dó M Hás H

Nagykörűsén Baftor József igazgatósági tag elhatározását odig csaknem 50 egyénileg dolgozó paraszt követte.

Somogy megyében tíz szakcsoport alakult át termelőszövetkezetté

A földművesszövetkezeteken belül működő termelési szakcsoportok száma az utóbbi időben esaknem megkét-szereződött. Taglétszámuk több mint 16.000-re, földterületük pedig több mint 12.000 holddal gyarapodott. A közösen végzett munka előnyeinek megismerése után számos ilyen termelési társulás alakult át termelőszövetkezetté. Somogy megyében 76 szakcsoportból tíz csoport - 537 taggal és 508 hold földdel - választotta a termelőszövetkezeti gazdálkodást. A Szolnok megyei Bescnyszögön két szakcsoport alakult át termelőszövetkezetté.

A földművesszövetkezetek jobb áruellátásával és értékesítéssel is segítik a tsz-eket

A termelőszövetkezetek<sup>ot</sup> és a földművesszövetkezetek<sup>ot</sup> mindennapi gazdasági tevékenységük során is számos szálak fűzik egyaráshoz. Ma már a földművesszövetkezetek többsége a szén előtt tartja a termelőszövetkezetek és a szövetkezeti cégek igényeit és eszerint készül fel a várható forgalomra. A turkevei földművesszövetkezet vezetői rendszeresen felkeresik a Vörös Csillag, a Harcos és a tükki termelőszövetkezetet, érdeklődnek a szükségleteik iránt, s ma már a nagy termelőszövetkezetek majdnem minden áruszükségletét ki tudják elégíteni. Ezek a termelőszövetkezetek terményeik legnagyobb részét is a helyi földművesszövetkezet útján értékesítik: az elmúlt hónapban például esaknem 12 wagon zöltségfőlt adtak át értékesítésre a turkevei földművesszövetkezetnek. Balnazujeváron a Bánásics, a Vörös Csillag, az Új Műt, a Kossuth Termelőszövetkezet rövid idő alatt esaknem 50.000 k. forint értékű zöldséget, tejterméket adott át értékesítésre a helyi földművesszövetkezetnek. A hajdunászi földművesszövetkezet szállítási szerződésekkal biztosítja a helyi Hiesurin Termelőszövetkezet termelvényeinek értékesítését./MTI/

---

19.

B . kiadás

1955. október 28.

13 óra 15 perc

Kisgépesítési ankét a vas- és fémiparban

t Ir/Fd/Gy Vg H 1955. október 28.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete és a Kohó- és Gépipari Minisztérium munkaadói főosztálya tanácskozássra hívta Budapest nagyobb üzemének és a minisztériumoknak a megjelöltait, hogy a kisgépesítés időszerű kérdéseit megvitassák.

Az ankéton Visi István, a Gheorghiu-Dej Hajógyár főtechnológusa a gyárukból kiinduló kezdeményezés eddigi eredményeit ismertette. A DeJ Hajógyártól két hónap alatt 90 vállalat 349 kisgépesítési dokumentációt kért. A dokumentáció-cserével több mint 330.000 forintot takarítottak meg csupán tervezési költségekben. A kísérleti költségek megtakarításával csaknem egymillió forint szabadult fel más célokra. A Gheorghiu-Dej Hajógyárban ebben az évben több mint huszfele kisgépet helyeztek üzembe és 27 fajta kisgépet most gyártanak.

Keller Ferenc, a Villamosgép- és Kábelgyár főmérnöke rámutatott, hogy a kézimunka kiküszöbölésével hatalmas munkaszótartalmat szabadíthatunk fel. Jénas Pál, a MÁVAG főtechnológusa elmondott, hogy üzemükben szovjet tapasztalatok alapján megvalósították a gázcementálást. Az új technológia évente 760.000 forint megtakarítást jelent. Nádor György, a Kohó- és Gépipari Minisztérium tervezőirodájának mérnöke a Demág-emelők hasznosságáról beszélt. Jelenleg több mint ezer Demág-emelőt bocsátanak az üzemek rendelkezésére.

Az ankét hasznos tapasztalatcsereként bizonyult. A Rakosi Művek szerszámgépgyára például - amint az ankéton kiderült - olyan kisgépeket akart külföldről behozatni, amelyeket a MÁVAG-tól is megkaphat. A megbeszélés résztvevői számos kisgépdokumentációt cseréltek egymás között. /MTI/

Csehszlovák diáklányok érkeztek Budapestra

t Sr/Gy Li H 1955. október 28.

Stefan Burán igazgató és Anna Tomková tanárnő vezetésével 16 érsekújvári diáklány érkezett pénteken reggel a Keleti pályaudvarra, hogy viszonzza a sziláyi Erzsébet leánygimnázium növendékeinek csehszlovákiai látogatását. A vendéglátók gazdag programmal igyekeznek felejtetlenné tenni a 11 napos itt tartózkodást. A főváros nevezetességeinek megtekintése után a csehszlovák diáklányok ellátogatnak a Dunántúlra, a Balatonhoz, kirándulnak a Mátra vidékére is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 október 28

13 óra 32

perc

Időjárás-jelentés

A Hné MI A Meteorológiai Intézet jelenti október 28-án, pénteken délután:

Lassan romlik az idő

Dél-Skandinávia felett egymás után ciklonok alakulnak ki, s ezek egyre nagyobb területen okoznak változékony, csapadékos időjárást. Az általuk szállított sarkvidéki levegő részben Franciaország át nyomul a Földközi-tenger felé, részben pedig délkeletre haladva üleli körül a Kárpátok kos zoruját. Európa déli részein száraz, enyhe az idő.

Hazánkban esőtörtőkön felhőfelvonulások voltak, eső nélkül. A nappali felmelegedés erősödött. A hőmérséklet napközben általában 15-18 fokra emelkedett, s éjszaka az északnyugati megyékben 3-6, máshol 5-8 fokra süllyedt.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő, több helyen eső, mérsékelt északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet nyugaton esőkön, keleten elíg változik.

Várható legalsó hőmérséklet az éjjel: északnyugaton 2-5, máshol 4-7 fokra süllyedt. Egy-két helyen telejenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet: szombaton nyugaton 8-11, keleten 15-16 fok között.

X X X

A fűtés elopjával szolgáló várható középhőmérséklet szombaton 10 fok alatt, szombaton Bács-Kiskun, Békés és Csongrád megyékben 10 fok felett. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. október 28.

14 óra 15 perc

A Heves megyei Átány és Tenk község mekaptta a kukorica szabadpiaci értékesítésének jogát

Vid Ká Gy Mi

1955. október 28.

Heves megyében befejezéséhez közeledik a kukorica betakarítása. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák mintegy 300.000 mázsával termeltek több kukoricát, mint az elmúlt esztendőben. A bőséges termésből elsősorban beadási kötelezettségüket teljesítik. November 7. tisztelőtára a megye kétszáz átvevőhelyén már 50 termelőszövetkezet és 6000 dolgozó paraszt rendezte idei beadását. A kötelező beadással egyidőben teljesítik a kukorica-értékesítési szerződési tervet is. Különösen eredményesen halad a kukorica begyűjtése azokon a helyeken, ahol a tanácsok és a begyűjtési állandó bizottságok széleskörű versenyt kezdeményeztek. A hevesi járásban 14 község és több mint 1000 dolgozó paraszt lépett párosversenyre egymással a kukoricabegyűjtés sikeréért. A lelkes verseny eredményeként Átány és Tenk község termelőszövetkezetei és egyéni dolgozó parasztjai máris niánytalanul teljesítették a kukorica beadási és értékesítési szerződés tervét. A két község a megyében elsőnek mekaptta a kukorica szabadpiaci értékesítésének jogát. /MTI/

---

Kazinczy Ferenc

K Li Gy Mi

1955. október 28.

Eddig ismeretlen leveleink kiadására készül az Akadémiai Könyvtár. A kiadvány teljessége érdekében felkérnek mindenkit, akinek akár eredeti, akár másolatban meglévő, Kazinczy által írt, vagy hozzá intézett levél hollétééről tudomása van, fel dolgozás céljából értesítse az Országos Széchényi Könyvtár kézirattárát, Budapest, VIII. Muzeum krt 14-16. /MTI/

---

Négy kombájn silózza a kukoricaszárát a Bélyi Gépállomás körzetében

Vid Ká Gy Mi

1955. október 28.

A Bélyi Gépállomás körzetében négy átalakított kombájn vágja, silózza a kukoricaszárát. Vezetőik a sok eső ellenére is jó eredményeket érnek el. Különösen Kész Ottó MISE-fiatal tűnik ki munkájával, aki váltótárs nélkül 1050 köbméter kukoricaszár silót készített. Az ifi kombájnvezető tükéletesen kihasználja munkaidejét, gépét rendszeresen karbantartja. A műszaki hibák megelőzésében nagy segítségére van körösi Adám fiatal kombájnyszerelő. Mindketten számos újítást alkalmaztak a silózó kombájnokon. A motort például ékszíjjal hajtják meg, s ezzel megszüntették a gyakori láncszakadást.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás

1955. október 28.

34/ óra 13 per

/Négy kombájn silózza...folyt./ Vid Ká Gy Mi

A silót kihordó elevátort az addigi egyoldali meghajtással szemben - pótólalag beépített fogaskerék segítségével - kétoldali meghajtásra szerelték át. Komoly hibaforrást szüntettek meg ezzel. Nagyrészt az összeszerítéseket kivitelező Körösi Ádám jó munkájának tulajdonítható, hogy a gépállomás négy silózó kombájnjánál eddig nem volt műszaki hiba, s hogy a tervezett 4000-ból eddig 2500 köbméter silót készítették. /MTI/

Megnövekedett vetési tervüket fokozott erőfeszítéssel teljesítik a Jászkiséri Gépállomás traktorosai

Vid Ká Gy Mi

1955. október 28.

Az év elején készült tervek szerint a Jászkiséri Gépállomás traktorosainak 10.000 hold szántóföldet kellett volna megművelniük ebben a gazdasági évben. Azóta viszont megsaporodtak a termelészövetkezetek a Jászságban és hatalmasan nőtt a szövetkezeti földterület. Most már 18.000 holdon szükséges a gépi munka.

Az eredeti terv 2260 holdon irta elő az őszi vetést. Ha ezt a számot veszik alapul, akkor a gépállomás már 150 százalék felett teljesítette a tervet, de a vetésterület 6300 holdra növekedett. A hatalmas feladat fokozott erőfeszítést követel a traktorosoktól. Négy község határában, harminc termelészövetkezet és termelészövetkezeti csoport gazdaságában dolgoznak éjjel-nappal. Kilenc traktorosbrigád a szövetkezetek tagságával vállalva műveli a sokszáz holdas táblákat. Id. Kónt és József és Gazdag Sándor brigádja már teljesítette évi tervét, s most újabb lendülettel szálltak harcba a terv teljesítéséért. Szorosan ott van nyomukban Góczy Áron és Pomázi József brigádja is.

A gépállomásiak hősi munkája az őszi vetéstervek mielőbbi teljesítéséért a megnövekedett és az újonnan alakult termelészövetkezetek, csoportok erősödését szolgálja. /MTI/

M T I B U L V A R I N I H I R L E T

B 23. kiadás 1955. október 28.

14 órás párc

A magyar ifjúság üdvözlete a Komszomolnak

M T I B U L V A R I N I H I R L E T 1955. október 28.

A Komszomol Központi Vezetősége a Komszomol megalakulásának 37. évfordulója alkalmából az alábbi üdvözlő táviratot intézte a Lenini Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságához:

"A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége az egész magyar ifjúság nevében forró szeretettel küldi elvtársi üdvözlétét a nagy Lenini Komszomolnak megalakulásának 37. évfordulója alkalmából.

A szovjetunió hősi ifjúsága mindenkor példaképül áll előttünk. A Komszomol példája a párt ügyének odhadó szeretetével, hű, helytállásra tanít és nagy tettekre költelme bennünket, Büszkén vállaljuk magunkat a Komszomol testvéreink és minden barátainkkal szembe, hogy a magyar ifjúság és szervezete, a Komszomol, méltó legyen a Komszomol nagyszerű barátságára.

37. évfordulóján minden magyar fiatal nevében aj, nagy sikereket kívánunk a Lenini Komszomolnak a szovjetunió erősítése, a kommunizmus építése nagyszerű ügyéért végzett fáradságtalan munkájában, az egész világ ifjúságának példát mutató példaképében.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége  
Központi Vezetősége."

/MTI/

---

A Wilhelm Fieck Vagongyár dolgozói esztalakra az RM Művek felhívásához 3300 tonna vashulladékot gyűjtöttek a IV. negyedévben

M T I B U L V A R I N I H I R L E T 1955. október 28.

A győri Wilhelm Fieck Vagon- és Gépgyárban - amely a III. negyedévben 103 szálalakra teljesítette vasgyűjtési előírányszámát - továbbra is felfüggősen gyűjtik a vashulladékot. A fiatalok és az idősebb dolgozók egyaránt részt vesznek a gyűjtésben. A vashulladékot esztalozzák is. Az ugyanabban használt anyagot elölrakják. A III. negyedévben 65 tonna használt anyagot, elsősorban hengerelt anyagot használtak fel a gyárban.

A gyár dolgozói a népszerű művelődési munkáink felhívására elhatározták, hogy esztalakra a kezdeti negyedévhez, a IV. negyedévben 3300 tonna vashulladékot adnak át a Komszomol Alapanyag-ellátó Vállalatnak. Ebből a mennyiségből már 400 tonnát össze is gyűjtöttek. A legjobb eredménnyel az Örtöde és a szállítógépüzem vasgyűjtő brigádjai büszkélkedhetnek. /MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 október 28

15 óra 05 perc

A hevesi járás termelőszövetkezetei pénteken 85 mázsa rizst és 15 hízott sertést szállítottak a Tolbuchin köruti negyessarnokba

i n.j./kl M Hó Mi 1955 október 28

Budapest Főváros Tanácsa a hevesi járás termelőszövetkezetei részére tágas árusítóhelyet jelölt ki a Tolbuchin köruti negyessarnokban. A járás tiszamenti termelőszövetkezetei az időről berendezkedtek rizstermelésre is. Pénteken reggel 85 mázsa jóniőségű rizst kezdtek árusítani loreketekben. Ezenkívül 15 hízottsertés húsát és szirszalannáját árusították ki a főváros lakosság számára.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel a következő szállítmányok érkeztek: 13.800 mázsa burgonya, 1260 mázsa vöröshagyma, 137 mázsa karamlábó, 253 mázsa kelkáposzta, 1910 mázsa fajoskáposzta, 228 mázsa karfiol, 560 mázsa zöldpaprika, 150 mázsa szárazbab, 210 mázsa sötétök, 1275 mázsa alma, 100 mázsa kárta, 738 mázsa szőlő és 150 mázsa gesztenye./MTI/

Befejezték éves tervüket a Híradástechnikai Anyagok Gyárának dolgozói

i Bgy/Szl Vt Hó Mi 1955 október 28

A Híradástechnikai Anyagok Gyárának dolgozói az iparágban elsőnek befejezték 1955. évi teljes termelési tervüket. Exporttervüket kétmillió forinttal túlteljesítették.

November 7. tisztelőtára az üzem munkásei vállalták, hogy az év végéig tervén felül 3,200.000 forint értékű terméket gyártanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955 október 28

15 óra 05 perc

Nagyjelentőségű új típusú építkezés nagyértékű importanyag megte-  
kerítéssel a családi gazdaságban

1 SZB/SZB KM Hnó H 1955 október 28

Szovjet tervdokumentációk alapján nagy jelentőségű  
építkezés kezdődött az elmúlt hónapokban a családi gazdaságban.  
/Külföldön

Az Állami Gazdaságok Építőipari Vállalatának  
dolgozói 83 méter hosszú és 37 méter széles, 100 fős helyes te-  
hénistájlát építenek itt, amelynek tetőszerkezete az importfa-  
teljes kiküszöbölésével, kettős boltozatu/ikarsejttéglából áll.  
Ez a kísérleti munka egyedülálló nemcsak az országban, de /  
is, mert eddig még nem alkalmazták tetőszerkezetnél  
ikarsejttéglás megoldást. / lukacsos, úgynevezett

Igen érdekes az építési technológia, amit Breyer  
György, az Általános Építélettervező Vállalat statikusa dolgozott  
ki, s amit Valentin Károly technológus és Rétey Prikel Tibor  
építésvezető irányítanak. Először felhúzták az istálló felmenő  
falait, majd ezekre betonkioszerukat helyezték. Az épület közepé-  
re gördülőállványt állítottak, s rá sablonivket. Ezekre az ivel-  
re helyezik el a kőművesek a cementhabarccsal kevert sejtéglákat.  
Mikor egy boltozat elkészül és a habarcs megköt, akkor az állvány-  
zatot a következő sablonhoz tolják. Mivel a boltozat az oldalfal-  
akra erős nyomást gyakorol, ezért a boltozat kétoldali beton-  
kioszeruját vasrudakkal kötik össze. Ez egyenletes terhelést, szil-  
lárd tetőszerkezetet biztosít. Ezzel a technológiával naponta  
egy boltívet készit el négy kőműves.

Mivel a tetőszerkezetnél így faanyag nem kell, az  
építésnél 40 köbméter importfa tekerithető meg. Az építők un-  
káját a kedvezőtlen időjárás sem zavarhatja: esapadék a tetőn pony-  
va alatt foloznak.

Hasonló jellegű építkezés további alkalmazása igen  
jelentős szervesmérnöki állományunk elhelyezése, fejlődése  
szempontjából. /MTI/

---

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 október 28

15 óra 40 perc

November 7-re letörlesztik októberi adósságukat, ígérik Eggereschi bányászai

i Vid Vg Hnó Mi 1955 október 28

Eggereschi bányászai is részesei a szénbányászat elmaradásának. Az év eleje óta több ezer tonna szénrel tartoznak államunknak. Október első harmadában - az előző hónapok kielőgítő eredményével szemben - újabb létszám-többlettel növelték tartozásukat. Ebbe azonban sem a bányászok, sem a műszaki vezetők nem törődnek bele. A hétfő első tíz napjának sikertelen munkája után 13-án új, vastagtelepű fronton kezdték meg a munkát a bányászok legjobb frontbrigádjai. Az új frontba új szállítástervezést szereltek. Az eredmény máris mutatkozik. A jól felszerelt front megindítása óta a bányászok 110 százalékos teljesítménnyel dolgoznak. Így két hét alatt 100 tonnával csökkent az adósság. A bányászok megígérték, hogy november 7-re, az októberi elmaradást teljesen pótolják, utána pedig megkezdik az év elejei tartozás letörlesztését. /MTI/

---

Ferradalmi műszakot tartanak a Tatobányai Cement- és Kőszívek Dolgozói - Tíz nap alatt 500 tonna klinkert és 250 tonna cementet termelnek tervükön felül

i Vid Vg Hnó H 1955 október 28

A Tatobányai Cement és Kőszívek dolgozói ebben a hónapban elmaradtak tervük teljesítésében. A gyár kollektívája most nagy munkára készül: elhatározták, hogy november 1-től 10-ig Ferradalmi műszakot tartanak, és ez alatt az idő alatt pótolják mulasztásukat. Vállalták, hogy 10 nap alatt 500 tonna klinkert és 250 tonna cementet termelnek tervükön felül, s ezzel októberi elmaradásukat is pótolják. A Ferradalmi műszakra a gyár minden üzemszele teljesen készül. /MTI/

---

Befejezte évi termelési tervét az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár

i Vid Vg Hnó Mi 1955 október 28

Befejezte évi termelési tervét az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár. Csütörtökön már valamennyi üzemszele a terv teljesítésén munkálkedtek a dolgozók. November 7-i versenykonkurrenciával az év végéig még több mint 170 vagon konzervárut készítenek tervükön felül. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 október 28

10 óra 10 perc

Technikai konferencián beszélték meg a termelés fontos kérdéseit a Lenin Kohászati Művek dolgozói

i Vid Vg/Bné Vg Hné H 1955 október 28

A Lenin Kohászati Művek dolgozói technikai konferenciát tartottak, amelyen csaknem ezer munkás részvételével megbeszélték az elmúlt negyedév eredményeit és az év hátralévő részének feladatait. Volkó Márton, a gyár Kossuth-díjas igazgatója elmondta, hogy a Lenin Kohászati Művek harmadik negyedéves befejezett termelési tervét és teljes termelési tervét jelentősen túlteljesítette. Az egy munkásra eső termelési mennyiségi előírást 108,9 százalékra, a 100 forint munkabérré eső előírást 106,5 százalékra teljesítették. Kedvezően alakult az önköltség is, a negyedévben több mint 6 és félmillió forintot takarítottak meg.

Különösen jó munkát végeztek a nagyolvasztómű dolgozói akik tervén felül több mint 5500 tonna nyersvasat gyártottak 72 százalékos minőségi átlaggal és a múlt évihez képest 108 forinttal olcsóbban állítják elő a nyersvas tonáját. A nagyolvasztómű dolgozói az új technológiák alkalmazásával több... hazai alapanyagot használnak fel, növelik az adagok számát és jól szervezett munkájukkal csökkentik a kocsállást.

Évi hangsúlyozta az igazgató, hogy egyes acélgyártmányoknál igen magas a selejt. Meg kell javítani az acélban az anyagkihozást és a programszerű gyártást. A vállalati selejt az elmúlt 2,9 százalékról az év harmadik negyedében 3,2 százalékra emelkedett. Különösen nagy a kezárlomez, a tengely és az elektróacél gyártmányok selejtje. A hibát a technológiai figyelmetlenség okozza. Befejezésül felhívta a figyelmet az éves terv határidő előtti teljesítésére, a hiányosság kiküszöbölésére.

A konferencia résztvevői ezután szakcsoportonként vitatták meg a hibák kijavításának módját. Az acélmű dolgozók értekezletén határozatot fogadtak el a kezán- és tengelyacélok selejtjének csökkentéséről és az elektróacélok minőségének javításáról.

/MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955 október 28

76

óra 10 perc

Indiai lapok Sidó Ferencről és Kóczyán Józsefről

i Fu/Fu Li Hné H 1955 október 28  
Valamennyi indiai lap részletesen közli Ranga Ramenujannek, az Indiai Asztalitenisz Szövetség titkárának nyilatkozatát Sidó Ferenc és Kóczyán József november-decemberi indiai vendégszereléséről. A lapok ismertetik a magyar asztaliteniszsport két kiváló képviselőjének pályafutását és a "Times of India" fényképeket is közli./MTI/

Ötéves a "Néphadsereg"

k MTH § Li Hné H 1955 október 28  
November 1-én lesz ötödik évfordulója a Honvédelmi Minisztérium központi napilapja megjelenésének: öt évvel ezelőtt lett napilappá az addig hetenkint megjelenő "Néphadsereg". Ez idő előtt a lap a hadseregben folyó kiképző- és nevelőmunka erős fogóvora és a katonák tájékoztatásának fontos eszköze lett. Első magyar katonai napilapunk a szovjet katonai sajtó példáját követve öt év alatt eredményesen szolgált a hadsereg tisztikarának, tiszthelyetteseinek, harcossainak politikai nevelését, a katonai kiképzését és általános műveltségi színvonalának emelését.

A Honvédelmi Minisztérium napilapjának öt éves fennállása alkalmából a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza kiállítást rendez, amely bemutatja a magyar katonai sajtó haladékos hagyományait, a "Néphadsereg" eddigi fejlődését, munkáját./MTI/

Belgár állatorvosok látogatása Gerjenben és Szekszárdon

M i Vid Fu/Fu Li Hné H 1955 október 28  
Dr. Onufri Hrisztov Nejsceev és dr. Hrisztov Hrisztov, hazánkban tartózkodó belgár állatorvosok Gerjenbe és Szekszárdra látogattak el. A Gerjéni Állami Orvosi Osztályban a természetes körülmények között tartották meg a szemlést, Szekszárdon pedig megtekintették az állatorvosi ambulanciát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955 október 28

76

óra 10perc

Indiai lapok Sidó Ferencről és Kőzeián Józsefről

i. Fm/Fm Li Hné H 1955 október 28  
Valamennyi indiai lap részletesen közli Ranga Ramenujannek, az Indiai Asztalitenisz Szövetség titkárának nyilatkozatát Sidó Ferenc és Kőzeián József november-decemberi indiai vendégszereléséről. A lapok ismertetik a magyar asztaliteniszsport két kiváló képviselőjének pályafutását és a "Times of India" fényképeket is közli. /MTI/

---

Ötéves a "Néphadsereg"

k. NTHH § Li Hné H 1955 október 28  
November 1-én lesz ötödik évfordulója a Honvédelmi Minisztérium központi napilapja megjelenésének: öt évvel ezelőtt lett napilappá az addig hetenkint megjelenő "Néphadsereg". Ez idő előtt a lap a hadseregben folyó kiképző- és nevelőmunka erős fogvoro és a katonák tájékoztatásának fontos eszköze lett. Első magyar katonai napilapunk a szovjet katonai sajtó példáját követve öt év alatt eredményesen szolgálta a hadsereg tisztikarának, tiszthelyetteseinek, harcosainak politikai nevelését, a katonai kiképzését és általános műveltségi színvonalának emelését.

A Honvédelmi Minisztérium napilapjának öt éves fennállása alkalmából a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza kiállítást rendez, amely bemutatja a magyar katonai sajtó haladó hagyományait, a "Néphadsereg" eddigi fejlődését, munkáját. /MTI/

---

Bélgár állatorvosok látogatása Gerjenben és Szekszárdon

M i. Vid Fm/Fm Li Hné H 1955 október 28  
Dr. Onufri Hrisztov Nejscejev és dr. Hriszto Hrisztov Lelov, hazánkban tartózkodó bélgár állatorvosok Gerjenbe és Szekszárdra látogattak el. A Gerjeni Állami Gazdaságban a tornászverszerű sertéstartást tanulmányozták, Szekszárdon pedig megtekintették az állatorvosi ambulanciát. /MTI/

---

A Vasutas Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége megbeszélte a vasut műszaki és technikai fejlesztésének eredményeit, feladatait

t H/Bné/Cy K. H. 1955. október 28.

A Vasutas Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége péntek délután előtt ülést tartott a szakszervezet Benczur utcai székházában. Az értekezleten Csizmadia György, a MÁV vezérigazgatója ismertette a vasut műszaki és technikai fejlesztésének addigi eredményeit és feladatait. Hangsúlyozta, hogy az ország iparának és mezőgazdaságának az utóbbi években elért eredményei megkövetelik a vasuti közlekedés teljesítőképeségének jelentős fokozását, a teherrforgalom 1956. évihez viszonyítva háromszorosára, a személyforgalom pedig négyeszeresére emelkedett. A műszaki fejlesztés szintén nem állt ezzel arányban. Az idei feladatok már aránylag jobb feltételek mellett végzik a vasutasek. Bővítették a szakcséhsérvári állomást, a 1. ferencvárosi rendező pályaudvart és még tizkiszott-nagybó állomást, amely a forgalom meggyorsítását és a szállítás gazdaságosabbá tételét eredményezte. Az idén növekedett a járműállomány is. A többi között 35 mozdonny, 65 személy, 265 tartály és 30 billenőkeszit kapott a vasut. Ennekelőtérközlekedés rendezést szorultak fel a Budapest-Nyugati pályaudvar-Baglód, Rakos-Ántván és Baglód-Szolnok közötti vonalak egy részén. A járműjavító vállalatok teljesítőképeségének fokozására új műhelyeket építettek és ezt a célt szolgálják a különböző műszaki intézkedések, a műhelyrészleg és a gépek ésszerű áthelyezése, a zárt munkaciklusok kialakítása stb. is. Fokozottabb mértékben megkezdték a rakodás és a szállítás gépesítését. Több emelő- villas tergont és 23 állomáson különböző darukat állítottak munkába.

A műszaki intézkedéseken kívül tovább folytatódik a belső tartalékok feltárása, a munkafolyamatok megrovidítése, az új munkamódszerek kiszélesítése. Az összekapcsolt közlekedésben már mintegy 400 mozdonny vesz részt jó eredménnyel. Amíg 1954 augusztusában a dolgozó tehervonati mozdonyok száma naponta átlagosan 609 volt, az idén ebben az időszakban 594-re csökkent. Ezzel párhuzamosan a mozdonyok házonkilométer átlaga 108-ról 122-re emelkedett.

A feladatok ismertetése után számosan mondták el véleményüket, javaslatukat a vasut technikai fejlesztésére, az újító mozgalom és a szakmai továbbképzés fellendítésére, majd határozatot hoztak a vasuti közlekedés műszaki és technikai fejlesztéséről további feladatok végrehajtására. /M.H./

Országos értekezlet a népművelési munka őszi és téli feladatairól

t. II./321/Gy Li H 1955. október 28.

A Népművelési Minisztériumban a megyei tanácsok vb. elnökhelyettesei és a népművelési osztályok vezetői részvételével pénteken értekezletet rendeztek a népművelési munka őszi és téli feladatairól. Az értekezlet előadója Varga Edit, a minisztérium népművelési főosztályának vezetője részletesen foglalkozott az egyes munkaterületekkel. A kulturális agitációról szólva elmondotta, hogy kialakulóban van a munkának néhány színvonalas, nevelőerőjű formája. Különösen sokat fejlődött a szemléltető agitáció. A népművelési területén az elmúlt esztendőben az ismeretterjesztő munka fejlődött a legtöbbet. Az egész évre tervezett 69.000 előadást már fái esztendő alatt megrendezték és először érték el, hogy a legtöbb kulturális és községben a nyáron is rendszeresen tartottak ismeretterjesztő előadásokat. A feladat műszaki és a politikai előadások számának és színvonalának emelése. Különös gondot kell fordítani a dokumentumfilmek felhasználására; a minisztérium távlati terve az, hogy a megyei népművelési osztályok, később pedig a járási népművelési csoportok mellett archívumot állítsanak fel dokumentumfilmekből.

A művészeti munka területén fejlődés mutatkozik a műsorpolitikában: az operett és kabaréláz már nem olyan mértékű, mint tavaly, de még mindig aránytalanság mutatkozik a könnyű műfaj javára. Kevés mai tárgyú darabot adnak még elő, aminek egyik oka az ilyen művek alacsony száma.

A kulturotthonok tartalmi munkája komoly fejlődést mutat, mindinkább felismerik feladataikat. Sokkal több gondot kell fordítani azonban a kulturotthonok külső képeire, izléses berendezésére. Ma már az ország községeinek több mint a felében van kulturotthon, számos helyen pedig kéri felállítását. A hálózat további fejlesztéséhez az állami beruházásokon kívül egyéb forrásokat is fel lehet és kell használni, mint például a községfejlesztési alapot, a termelőszövetkezetek segítségét, az adóprémiumot, a békekölcsön jegyzésekor a községben visszamaradó összeget. Különösen jelentős a lakosság társadalmi hozzájárulása, amelynek segítségével már több helyen építettek kulturotthont.

Varga Edit a továbbiakban foglalkozott a továbbképzés kérdéseivel, a mezőgazdaságra vonatkozó párt- és kormányhatározatokkal kapcsolatos tennivalókkal, a népművelési munkát segítő kiadványokkal.

A beszámolót követő vitában számos hozzászólás, javaslat hangzott el. /MH/

NTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 október 28

16 óra 30

perc

Akik a legtöbbet teszik a november 7-i verseny sikeréért

6 Post ↓ Vid SL/Szné Vg Hné H 1955 október 28

November 7-e közlekedéssel országosra új erőre kapott a verseny. A több és a jobb munkára vállalt kötelezettségek új hűstetteket eredményeznek, új munkahősöket nevelnek. Dolgozó népünk ünnepi készülődéséről a verseny nagy eredményeiről csak példát a most következő jelentések is.

A Ganz Vagon több mint ezer fiatalja vállalt még jobb munkát november 7 tiszteltére

November 7 tiszteltére a Ganz Vagongyár 519-es motorgyártó műhelyéből az kezdeti lépés indult el. Szakály György kilencetű esztendővelős ifjúsági brigádja - amely a harmadik novemberi munkájával a gyár legjobb ifjúsági brigádja címet nyerte el - versenyre hívta a gyár valamennyi fiatalját. Versenyük célját saját felajánlásukkal jelölték meg. Vállalták, hogy ezután mindig kifogástalan minőségű munkát végeznek, három fiatal szakmunkást patrenálnak, s úgy gazdálkodnak, hogy a vállalatnak legalább 20 százalékat megtakarítsák.

A kezdeményezéshez a gyárnak már több mint ezer fiatalja csatlakozott. A felajánlás teljesítésében is Szakály György brigádja halad az első között. A napokban tervon felül készítették el az egyik sűrűs motor 40.000 forint értékű forgattyustengelyét, ami meggyorsítja az éves terv befejezését. Ugyanakkor vállalkásukhoz híven szorgalmasan foglalkoznak a műhely három fiatal szakmunkájával. Főzölük Lejcs Géza fiatal oszterályost, aki néhány héttel ezelőtt még messze elmaradt a normától, száz százaléknál feletti eredményhez segítették.

A Ganz Vagongyár fiataljai most elhatározták, hogy november 1-től 7-ig ferretől a munkát tartják. A minőséget tovább javítják, fokozzák a termelékenységüket és úgy igyekeznek, hogy a vállalat december 21-e helyett már december 18-án jelentősen éves tervük befejezését.

/folytatóköv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 október 28

16

óra 45 perc

/Akkik a legtöbbet teszik...1.folyt/ 6 Post 4 Vid SL/Szné Vg Hnó H

Igen jó eredményeket hozott

TP

a MÁVAG és a Ganz Vagongyár kiváló dolgozóinak párosversenye

is, amit Richter József, a MÁVAG horizontál esztergályosa, Melutics Jenő, a MÁVAG csucsosztergályosa, a szocialista munka hősei és Kiss Árpád karusszel-esztergályos, a szakma kiváló dolgozója, kezdeményezte. A Ganz Vagon- és Gépgyár/Élvonalbeli esztergályosait, Tresenyovszky Józsefet, Dedera Károlyt és Kovács Károlyt, a szakma kiváló dolgozóit hívták versenyre. /három

Richter József a kompresszor hengerállványok készítésénél selejtnentes munkával több mint két és félszeres normát, versenytársa Tresenyovszky József a motorvonat főkapcsolójához gyártott perselyek megmunkálásánál szintén kiváló minőségben átlagosan 220 százalékos normát teljesített.

A versenyben Melutics Jenő is ismét bizonyosságát adta annak, hogy méltó a szocialista munka hőse címre. A 424-es mozdorok szerelői szívesen dolgoznak a kiváló csucsosztergályostól kapott alkatrészekkel, mert ezek kiváló minőségűek. Az ő munkája miatt soha nem kell várakozni, mert az alkatrészek gyártásával mindig határidő előtt elkészül. Jelenleg is több mint kétszeres normát teljesít.

A verseny többi résztvevője is jóval norma felett termel, s az ő munkájuk is kifogástalan. Ugyanakkor segítik, tanítják a fiatalokat is.

Az év legjobb minőségű nyersvasát csapolta a diósgyőri Bodevics DISZ olvasztárbrigád

A diósgyőri Béke-köhenál Bodevics János ifjúsági olvasztár-brigádja kemény harcot vív a nyersvas minőségének javításáért. A november 7-i versenyszekaszban is az a céljuk, hogy az I. és II. osztályu nyersvas arányát 60 százalék felett tartsák.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 október 28

10 óra

15 perc

/Akkik a legtöbbet teszik...2.folyt/ ö Pest 4 Vid SL/Sznó Vg Hnó H

A fiatal olvasztárokból álló brigád erőfeszítését gazdag siker koronázta. A harmadik negyedévben csaknem 900 tonna nyersvasat termelt terven felül és a nyersvas minőségét szeptember végére 80 százalékos fölé emelte. Az ország kohászbrigádjeinek versenyében az elsők lettek kitűnő munkájukkal.

A kimagaslóan dolgozó olvasztárbrigád a héten ismét új, nagy sikert értett. A Kosszonol megalapításának 37. évfordulója tiszteletére szervezett Kosszonol-műszakon 87,7 százalékos minőségű nyersvasat csapáltak, ami egyben az év legjobb minőségű nyersvasadagja.

A tatabányai XI-es akna ifjúsági szénlőbrigádjai befejezték éves tervüket

A tatabányai XI-es akna bányászai jelenleg egyhónapos előnnyel dolgoznak. Ebben az eredményben jelentős részük van az akna ifjúsági szénlőbrigádjeinek. Az akna hat DISZ szénlőbrigádja pénteken reggel befejezte 1955-ös tervét, sőt együttesen mintegy 15.000 csille szénat adtak már terven felül. Most vállalták, hogy az év végéig további 15.000 csille szénat adnak az ország téli szénellátásához.

A Szobényi DISZ-brigád vezet a komlói DISZ-brigádok versenyében

A komlói bányászifjúság a harmadik negyedévben 7215 tonna szénat termelték tervükön felül. Október elején új verseny indult a legjobb komlói DISZ-brigád címért. A vetélkedésben a trösztnek mind a 28 DISZ frontbrigádja résztvesz.

A megtisztelő cím elnyeréséért a Kossuth-bányában Szobényi József brigádja napról-napra nagyobb sikereket ér el. A brigád terven felül napi 10 csille szén termelését ígérte, ennél azonban még nagyobb eredményt érnek el. Október 1-től 28-ig 197 csille szénnel előzték meg előirányzatukat. Ezzel az eredménnyel a Szobényi-brigád a bánya valamennyi más csapatát maga mögött hagyta. A kitűnő DISZ-brigádéhoz még sok hasonló eredményre van szüksége a bányának, mert a Komlói Szénbányászati Trösztöt jelentős szénadással terheli. /MTI/

---

Nagy termések mesterei

8 Vid. R. Tr. Gy. M. H. 1955. október 28.

Országoszerő befejezéshez közeledik a kapások betakarítása. A kukorica, a cukorrépa és a burgonya az idén jó eredménnyel fizet. Az idei hozamok beszédesen bizonyítják, milyen óriási segítséget nyújt fejlődő tudományunk a mezőgazdaságnak, továbbá, hogy elsősorban a nagyüzemi gazdálkodás útján érhető el a kimagasló terméseredmények. Nem ritka az olyan példa, mint a Csongrád megyei Dász községben a Kossuth Termelőszövetkezeté. A szocialista gazdaság 15 holdon termelt cukorrépát az idén és holdankint több mint 300 mázsát takarít be ezekben a napokban. Eredménye holdankint száz mázsával nagyobb, mint a környékbeli egyéniileg dolgozó parasztoke.

A tudomány és a gyakorlat együttes sikere: kitűnő burgonyatermés Szabolcsban

Szabolcs megye dolgozó parasztjai magas terméseredményekben mérhetik le a Nyírségi Mezőgazdasági Tudományos Kísérleti Intézet nyíregyházi és kiskvárdai kutatóinak szorgalmas munkáját. Westsik Vilmos, a Nyíregyházi Homokjavító Kísérleti Gazdaság Kossuth-díjas kutatójának csaknem fél évszázados tapasztalata alapján megkötötték és tápanyagban gazdagították a szabolcsi futóhomokot. Ugyanakkor Teichman Vilmos kiskvárdai kutató tapasztalatai szerint olyan burgonyafajtákat állítottak elő, amelyek gazdag termést hoznak a futóhomokon is.

Az újfajta vetőmagokat gyorsan elszaporították a megyében, s ennek eredménye máris mutatkozik. Az idén több mint másfélmillió mázsával teremtette a több burgonya Szabolcsban, mint tavaly. Számtalan olyan termelőszövetkezet, amely a régi burgonyafajtákból alig érte el az 50 mázsás átlagot, az idén már jóval túlszárnyalta a 100 mázsás termést. Többi között a pátrónai Boldogulás Útja Termelőszövetkezet hosszú években keresztül nem takarított be hatvan mázsásnál nagyobb burgonyatermést. Az idén már 40 holdon újfajta burgonyát termelték és egy-egy holdról 120 mázsát szedtek fel. A nagykállói Rákosi Termelőszövetkezetben sem volt nagyobb termés régebben. Tavaly ősszel a futóhomokon gazdálkodó termelőszövetkezet dolgozó Westsik Vilmos módszereit alapján csillagfürttel kötötték meg tavaszig a rozs tarlóját, s utána elvetették újfajta burgonyát, géppel kapálták egész nyáron át és az eredmény: 20 holdas homokdombjukról 140 mázsás burgonya-átlagtermést takarítottak be.

/Folyt.köv./

B 35. kiadás

1955. október 28.

16 óráig tartó

/Nagy termések mesterei...1.folyt./ ö Vid R/Tr/Gy M H

Szabolcs megyében befejezéshez közeledik a burgonya-szüret. Az új termést már a vetésterület 99 százalékáról felszedték és mintegy 82.000 holdról majdnem hatmillió mázsa burgonyát szüretelték.

Gyüre Pál termelőszerkezeti elnök a magas cukorrépa-termésről

A mezőhegyesi Török-vő Termelőszerkezet 20 holdas cukorrépa-területén naponta 40-en szedik a dúsz termést. A bőséges cukorrépa-termésről Gyüre Pál termelőszerkezeti elnök a következőket mondja:

- Nagyon fontos, hogy jól előre kiválasszuk a cukorrépa földjét. Mi már két év óta kalászos után vetjük a cukorrépa-t. A trágyázást aratás után azonnal elvégeztük a gépállomás. Szepetab-rában - a mi talajunknak megfelelően - holdankint 160 mázsa istálló-trágyát szertünk szét és 20-22 centiméter mélyen azonnal elásztottuk. Októberben holdankint 150 kiló szuperfoszfátot és 40 kiló pótisót szántottunk alá 30 centiméter mélyen. Tavasszal március harmadik hetében kultivátoroztunk és kombinált géppel vetettük a magot. Ekkor holdankint újabb 40 kiló pótisót hintettünk szét. Amikor kikelt a növény, azonnal soraboltuk és négyszer megkapáltuk. Igen sokat készíthetünk a gépállomásunk, de a jó termés a mi tagjaink szorgalmát is dicséri.

- A gondos munkáért hálásan fizetett a föld. Az eddig felszedett mennyiségből arra következtetünk, hogy holdankint majdnem 300 mázsát takarítottunk be. Ez azt jelenti, hogy az átvételi úron felül csupán prémiumként kétszáz ezer forintot kapunk. Nagymennyiségű cukorra is számíthatunk, amiből jelentős mennyiséget oszthatunk munkasegélyeként. Jól dolgozó tagjaink nevesekére mázsszáma vizik hazá a cukrot.

Hogyan ért el 40 mázsás kukorica-termést a hajdúvidi kizsisi Termelőszerkezet

A hajdúvidi kizsisi Termelőszerkezet, amely az idén száz holdon termelt kukoricát, annakidején csatlakozott az országos kukoricatermelési versenyhez. Jó munkájukat siker koronázta, mert az Országos Mezőgazdasági Kiállításon elnyerték a harmadik díjat. Amikor az MTI munkatársa megkérlelte Tóth Imrét, a termelőszerkezet elnökét, hogyan érték el szép eredményüket, a következő választ kapta:

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955. október 28.

óra perc

/Nagy termések mesterei...2.folyt./ ö Vid R/Tr/Gy M H

- Tanultunk az előző év hibájából. Akkor szinte teljesen tönkretett szerkezetű, rosszul elmunkált talajba került kukoricánk. Nem is tennett több holdankint 8 mázsánál. Tavaly ősszel már másként eselkedtünk. Nagy gondot fordítottunk a mélyszántásra és tavasszal jól elmunkált talajba került a kukorica magja. Négyzetesen vetettük be a csaknem 100 holdas táblát, amelyet azután szorgalmasan gyomtalanítottak a növénytermelő brigádokhoz beosztott fogatosok, háromszor húzták meg keresztben is, hosszában is. A jó magágnak és a rendszeres gyomirtásnak köszönhetjük, hogy középkötött talaju földünkön a tervezett 22 helyett több mint 30 mázsás átlagtermést értünk el, sőt van egy 54 holdas táblánk, amelynek holdja több mint 40 mázsás terméssel fizet./MTI/

---

Sajtófogadás az épületgépészeti konferencia alkalmából

F 02E/02E/Gy Vg Bn 1955. október 28.

Az Építőipari Tudományos Egyesület vezetősége az épületgépészeti konferencia alkalmából, a hazánkba érkezett külföldi vendégek részvételével péntek délután sajtófogadást rendezett a MTEBZ székházában. A fogadáson jelen voltak J.Livcsak szovjet, A.Missenard francia, H.Voigt, K.Gericke, F.Böger, R.Liebmann német, J.Machaj csehszlovák, F.Maszinski, J.Kozleski, F.Goldkraut, T.Kowalezyk, L.Chibowski lengyel és Sz.Mincsev Sztojanov bolgár épületgépész szakemberek.

A fogadáson a külföldi vendégek elismerően nyilatkoztak a fogadtatásról, az elhangzott előadások magas színvonaláról, a magyar épületgépészet fejlődéséről./MTI/

---

Ankéton vitatták meg az építőanyagipar műszerezését

i Egy/Szl/Gy F<sup>m</sup> Bn 1955. október 28.

Az Építőanyagipari Tudományos Egyesület és a Mérés-technikai és Automatizálási Tudományos Egyesület pénteken

előadásokkal egybekötött építőanyagipari műszerezési ankétot tartott./MTI/

---

B 37. kiadás

1955. október 28.

1 óra 31 perc

Befejeződött az épületgépészeti konferencia

t SZB/SZB/Gy KM Bn 1955. október 28.

Az Építőipari Tudományos Egyesület épületgépészeti konferenciájának második napján pénteken több érdekes előadásra került sor a MTESZ székházában. A konferencián résztvevő szakemberek részletesen foglalkoztak a távfűtések kivitelezésével, a lakótelepek kiegészítő létesítményeivel: a tömbmosóda, az óvoda és a bölcsődék gépészeti problémáival, az állattartási épületek hőszigetelési és szellőztetési kérdéseivel, a mezőgazdasági gépállomások tervezésével.

A kétnapos konferencia a határozati javaslatok megvitatásával ért véget. /MTI/

---

Komszomol-ünnepség a Lenin Kohászati Művekben

Vid -cz Gy Bn 1955. október 28.

A Lenin Kohászati Művek DÍSZ-fiataljai pénteken az Ifjúság hazában a Komszomol megalapításának 37. évfordulója alkalmából ünnepséget tartottak. Az ünnepségen Gácsi Ferenc a nagyüzemi DÍSZ-bizottság titkár szovjetunióbeli élményei alapján ismertette a Komszomol életét, a szovjet fiatalok hősi helytállását a Nagy Honvédő Háborúban és a kommunizmus építésében.

Az ünnepség alkalmából a nagyüzemi DÍSZ-bizottság és a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében kiállítás nyílt, amely 16 nagy tablón szemlélteti Moszkva nevezetességeit. A kiállítást az üzemek fiataljai csoportosan látogatják. /MTI/

---

Vitaulás Horn Artur könyvéről

k 28 Gy M Bn 1955. október 28.

A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztálya és a TIT agrártudományi szakosztálya pénteken délután a Kossuth Klubban vitaulást rendezett. Az ülésen az állattenyésztés kiváló szakemberei Horn Artur egyetemi tanár "Egyetemes állattenyésztés" című egyetemi tankönyvét vitatták meg. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HÍRERŐ

B 38. kiadás

1955. október 28.

1 óra 40 perc

Az ifjúság nevelésének problémáival foglalkozott a Bács-Kiskun megyei tanács ülése

vid -cz/PE Bn

1955. október 28.

A Bács-Kiskun megyei tanács pénteken tanácsülést tartott, amelyen a párt határozatainak tükrében megtárgyalták az ifjúság nevelésének időszerű problémáit. A tanácsülésen megjelent Erdey-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter. Dallos Ferenc, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke beszámolójában részletesen foglalkozott a tanácsoknak az ifjúság nevelésével kapcsolatos tevékenységével. Megállapította, hogy a tanács-apparátus távolról sem segíti megfelelő mértékben az ifjúság egészséges szellemben való nevelését. Erdey-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter hozzászólásában a szülők és az iskola kapcsolatával foglalkozott és felhívta a tanácstagok figyelmét az iskolai munka fokozott mérvű támogatására. A beszámoló követő vita után határozati javaslatot fogadott el az ülés, amely többek között kimondja, hogy december végéig valamennyi tanácsszervezet, községi végrehajtó bizottságnak napirendre kell tennie az ifjúság nevelésének megtárgyalását és ugyanazon időpontig munkatervet kell készíteniük, miként javíthatnák meg az ifjúság körében végzett munkájukat. /MTI/

Az "atom-vonat" Miskolcon

i vid MS/Fd/PE Li Bn

1955. október 28.

Az Országos Békéstanács, a MÁV vasútpolitikai főosztály és a TTIT által rendezett vasúti kocsikban elhelyezett vándor atom-kiállítás kétnapos ózdi tartózkodása után szerdán Kézincben állomásozott, majd esütőértőkön a diósgyőri Lenin Kohászati Művekben állt meg. Itt a kiállítás nyolcezer látogatója iratba nevelés kocsikban elhelyezett békekönyvbe, kérve, hogy hazánkat vegyék fel az ENSZ-be. Pénteken érkezett a kiállítás Miskolcra, ahol már déli órákig többezren tekintették meg. Az "atom-vonat" vasárnap estig marad Miskolcon. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955. október 28.

17 óráig

A XI. kerület ismét megelőzte Újpestet - A VIII. kerület üzemi csatlakoztak a két nagy munkáskörület versenyéhez

t SL/Dé/Gy KM Bn 1955. október 28.

A XI. kerületi pártbizottság tanácstermében pénteken összegezték a XI. és a IV. kerületi üzemek versenyének szeptemberi eredményeit. Két nagy munkáskörületünk dolgozói a múlt hónapban is kiváló munkát végeztek. A termelési tervüket, az exporttervet jelentősen teljesítették, csökkentették az önköltséget, s ismét nőtt a munka termelékenysége.

Az első helyet most is a XI. kerület üzemei szerezték meg. Különösen a termelékenység növelésénél értek el igen figyelemre-méltó eredményt. Az egy munkásra jutó termelési érték szeptemberben 8,3 százalékkal volt magasabb a tervezettnél. Ezt a tervet Újpest üzemében két százalékkal teljesítették túl. A termelékenységen kívül elsősorban a selejt elleni harc eredményei döntötték el az elsőség kérdését. A IV. kerületben ugyanis 1,84-ről 2,02 százalékkal növekedett a selejt mennyisége, ugyanakkor a XI. kerület üzemében a selejtatlanság majdnem felére csökkent.

A két kerület megbízottainak írt keziratán résztvevő Fülöp Lajos, a VIII. kerületi pártbizottság, ipari és közlekedési Osztályának vezetője is, aki a kerület legutóbbi aktiválásának határozatát tolmácsolta, bejelentette, hogy a VIII. kerület csatlakozik a XI. és a IV. kerület versenyéhez. A VIII. kerületi üzemek elhatározását a XI. és a IV. kerület küldöttei örömmel üdvözlözték.

A TIT

t Sr/Dé/Gy Bn 1955. október 28.

Pest megyei történelmi szakosztályának plénuma pénteken az Főtűz Klubban klubestet tartott. Bejáró Győző gimnáziumi tanár "A történelmi ismeretterjesztés helyzete és feladatai Pest megyében" címmel tartott előadást.

A második előadást Vigh Károly, a pestmegyei történelmi szakosztály elnöke "helytörténeti kutatás időszaki kérdéseiről" címmel tartotta.

Az előadásokat vita követte, amelyen számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

B 40. kiadás 1955. október 28.

11 óra perc

Megkezdte működését Pest megye új kórházi gyermekosztálya

i HA Gy Li Bn 1955. október 28.

Megkezdte működését a Pest Megyei Tanács Semmelweis kórházának /volt Rókus kórház/ 35 ágyas csecsemő- és gyermekosztálya. Az új létesítménnyel a megye kórházi csecsemő-és gyermekosztályainak ágylétszáma 77-re emelkedett./MTI/

---

Megnyilt a miskolci munkásakadémia

i Vid MS/Fd/Gy Li Bn 1955. október 28.

Pénteken ünnepélyesen megnyitották a miskolci munkásakadémiát. Az első előadást 300 hallgató előtt Valkó Márton, a Lenin Kohászati Művek Kossuth-díjas igazgatója tartotta "Kohászatunk gazdasági kérdései" címmel./MTI/

---

Fényvisszaverő anyag előállításán kísérleteznek mérnökeink az ország-  
úti gépjárműközlekedés biztonságosabbá tételére

i KF/Fd/Gy Vg Mi 1955. október 28.

Az utóbbi hetekben a Balaton felé vezető országut Budapest-Ercsi közti szakaszán fényvisszaverő anyaggal bevont közúti jelzéseket állítottak fel kísérletképpen. A fényvisszaverő jelzéseket a veszélyt jelző táblákra, az előjelző táblákra szerelték fel. A kísérlet jó eredménnyel járt. A gépjárművek reflektorfényét messziről visszatakrözik a jelzések, olyan a hatásuk, mintha ki lennének világítva.

A fényvisszaverő anyagokat egyes külföldi államokban már szélesebb körben is alkalmazzák, sőt nagyobb forgalmú utpályákon az elválasztó sávot is ezzel teszik feltűnővé. Használják a forgalomirányító randórok ruházatán és a kerékpárokon is. A kísérletekhez szükséges anyag szintén külföldről került hozzánk. Mérnökeink most hazai fényvisszaverő anyag előállításán kísérleteznek./MTI/

---

M F I B E L F Ö L E I H I R E I

B 41. kiadás

1955. október 28.

14 ór. 14 perc

A magyar-csehszlovák

i HA/Gy Li Bn 1955. október 28.

műszaki és tudományos együttműködési egyezmény keretében dr. Majzik János, az Egészségügyi Minisztérium főelőadója és dr. Szabó István, az Országos Tuberkulózis Intézet tudományos osztályvezetője 2 hetes tanulmányutra utazott Csehszlovákiába. /MFI/

---

A Német Képzéskutatói és Széttudományi Társaság

k Fm/Fm/Gy Li Mi 1955. október 28.

idei kongresszusát nemrégben tartotta meg Karlsruheban. A külföldi tudósok nagy érdeklődéssel fogadták többi között a magyar küldöttek, Freund Mihály akadémikus és Vajta László docens előadásait. /MFI/

---

Százharminc üzletben árusítanak vadat az irdi szezomban

i FI/Fd/Gy EM Mi 1955. október 28.

November 1-én kezdődik országsserte a nagyobbterű vadászat és ezzel egyidőben megkezdik a lőtt vadak árusítását is. A belkereskedelemben a vadak árusítására 130 üzletet jelölt ki a fővárosban. November első napjaiban még csak kisebb mennyiség érkezik, a szállítmányok zömét november 15. után várják. Az idény alatt előreláthatóan mintegy 50.000 nyul, ezenkívül nagymennyiségű fácán, vaddisznó-, szarvas- és őzhus. A házasszonyok munkájának megkönnyítésére az üzletkben a vadat nyuzva, illetve kimérve is árusítják. /MFI/

--- / kerül az üzletkbe.

Szerkesztőségek figyelmébe!

18-50

Mai B.28. kiadás . . . . . harmadik hírének /Bolgár  
állatorvosok látogatása.../ első sorában a második név helyesen  
Dr.Hriszto Hrisztov Lalov./MTI/

1955.október 28.

1955.október 28.

Mai B.28. kiadás . . . . . harmadik hírének /Bolgár  
állatorvosok látogatása.../ első sorában a második név helyesen  
Dr.Hriszto Hrisztov Lalov./MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

18-50

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. október 28.

11 ór 45 perc

A Helyesírási Főbizottság ülése

k MTA Gy Li Bn 1955. október 28.

A Magyar Tudományos Akadémia Helyesírási Főbizottsága kibővített vitatulást tartott, amelyen Fenesi Mihály főiskolai tanár referátuma alapján megvitatták "A magyar helyesírás szabályai" 10. kiadásának tudományos magyarázatoként megjelent "Helyesírásunk időszzerű kérdései" című akadémiai kiadványt. A vitatúléson a felszólalók annak a meggyőződésüknek adták kifejezést, hogy a múlt évben megjelent akadémiai helyesírási szabályzat a régiekhez képest nagy haladást jelent, és tudományosan megalapozott egyértelmű állásfoglalást rögzít. E körülmények teszik lehetővé, hogy helyesírásunknak mindinkább megszilárduló egysége a nemzeti művelődés továbbfejlesztését biztosító nyelvi egység alapja legyen. Az ülésen számos, helyesírásunk rendszerének további csiszolását szolgáló észrevétel és javaslat is elhangzott. /MTI/

A Vidám Színpad bemutatója

t Or/Tr/FL Li Bn

1955. október 28.

A Vidám Színpad pénteken este tartotta új bemutatóját "Csak egy evoknális" címmel. Az előadást Mezei Sándor rendezte, a díszleteket Gera Eoltán, a jelmezeket Vogel Eric tervezte. A "Csak egy evoknális" kabaréműsort Kallér Dávid és János művész konferálta. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. október 28.

7/9 óra 5 perc

Chopin-est a MOM Kulturotthonban

t Zs & Szb/PE Bn

1955. október 28.

A Magyar Optikai Művek Kulturotthonában pénteken Chopin-estet rendeztek. Az esten megjelent a Lengyel Népköztársaság nagykövetsége és az Olvasótérben több munkatársa. Lengyel

Barbas Tibor Kossuth-díjas író bevezetőjében ismertette a halhatatlan lengyel művész életét és munkásságát. Ezután Bánhalmi György zongoraművész, a varsói Chopin-verseny díjnyertese tolmácsolta Chopin több alkotását, köztük az F-dur Balladát, a Polonéz fantáziát és a Cisz-moll scherzót. A fiatal művész teljesítményét a közönség nagy tetszéssel jutalmazta.

A termelőszövetkezetek őszi versenyében változatlanul a fűzessgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezet jár az élen.

i Br/PE Bn

1955. október 28.

A termelőszövetkezetek éves munkaversenyének keretében a November 7-e tisztelt tóra tett vállalások teljesítésében változatlanul a fűzessgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezet jár az élen. Az elmúlt tíz nap alatt buzavetést 270 holddal növelték. A termelőszövetkezet tagjai 540 holdon végeztek istállótrágyázást és 210 holdra műtrágyát szórtak ki. 1950 köbméter silót készítettek és 70 hold őszi takarmánykeveréket vetettek el. A környéken példát mutatnak a kapások betakarításában és az állam iránti kötelezettség teljesítésében is.

Második a kápolnásnyéki Vörösárty Termelőszövetkezet. Október 11-re összes őszi gabona vetéstervét teljesítette. Őszi takarmánykeverékből terven felül 40 holdat vetettek el, s őszi mélyszántást 300 holdon végeztek, amiből 60 holdat istállótrágyázattal. Szép eredményeket ért el a termelőszövetkezet az állattenyésztésben is. Berzstenyészési tervét 200, malac-szaporkai tervét 120 százalékra teljesítette.

Az állattengőzések jó munkájának eredményeképpen az egy tehénre tervezett 1850 liter évi tejhozam 2000 literre emelkedett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. október 28.

20 óra 50 perc

/A termelőszövetkezetek. . . folyt./ i Fm Br/PE Br

A felszabadulási versenyben harmadik az Álmosdi Táncsics Termelőszövetkezet. Őszi árpa-, rozs-, buza-vetésüket befejezték. Jól haladnak az ősziak betakarításával is. Tíz hold cukorrépájukat felszedték és elszállították. Burgonyából 40 hold területen 110 tonna átlagtermésük volt. A kukoricabetakarítást néhány nap múlva befejezik.

Beadási kötelezettségüket búzából, rozsból, burgonyából, napraforgóból 100 százalékra teljesítették.

A versenyben negyedik a pusztánagresi Buzakalász, ötödik a laskodi Vorosilov, hatodik a sávolyi Szabadság, hetedik a rábacsánaki Kossuth, nyolcodik a szabadszentkirályi Kossuth, kilencedik a jánosalmi Új Alkotmány, tízedik a borsodivánkai József Attila Termelőszövetkezet. Az irogyszemesi Új Élet Tsz a tizenegyedik, a kunhogyasi Vörös Október Tsz a tizenkettedik helyre került. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L L I H I R E K

B 44. kiadás

1955. október 28.

20 óra 50 perc

/A termelőszövetkezetek. . . folyt./ i Fm Br/PE Bz

A felszabadulási versenyben harmadik az Álmosdi Táncsics Termelőszövetkezet. Őszi árpa-, rozs-, buza-vetésüket befejezték. Jól haladnak az ősziak betakarításával is. Tíz hold cukorrépjukat felszedték és elszállították. Burgonyából 40 hold területen 110 tonna átlagteremtésük volt. A kukoricabetakarítást néhány nap múlva befejezik.

Beadási kötelezettségüket búzából, rozsából, burgonyából, napraforgóból 100 százalékra teljesítették.

A versenyben negyedik a pusztanegrési Buzakalász, ötödik a laskodi Vorosilov, hatodik a sávolyi Szabadság, hetedik a rábacsánaki Kossuth, nyolcadik a szabadszentkirályi Kossuth, kilencedik a jánosalmi Új Alkotmány, tizedik a borsodivánkai József Attila Termelőszövetkezet. Az irogyszemcsesi Új Élet Tsz a tizenegyedik, a kumhogyasi Vörös Október Tsz a tizenkettedik helyre került. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. október 28.

21 óra 20 perc

Micsurin emlékünnepség Nyiregyházán

1955. október 28.  
vid PE Li Bn  
Szabolcs-Szatmár megyében már másfél héttel ezelőtt megkezdődtek a Micsurin Ünnepségek. Azóta több előadásban ismertették a modern agrobiológiai tudomány megteremtőjének életét. Október 28-án az MSZT és a TTIT, valamint a Micsurin Egyesület rendezésében Nyiregyházán a József Attila kulturházban tartottak Micsurin emlékünnepséget, amelyen Testsik Vilmos Kossuth-díjas kutató méltatta a nagy tudós életét és munkásságát.

Az Ünnepség második részében a város művészegyüttesei adtak kulturműsort. /MTI/

-----  
Ünnepi tanácsülés Szólinvárosban

1955. október 28.  
vid PE Li Bn  
A szólinvárosi tanács pénteken, a tanácstörvény évfordulója alkalmából ünnepélyes tanácsulést tartott. Részt vett ezen Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára is. Tapolczai Jenő a városi tanács vb elnöke ismertette az első várospolitikai terv eredményeit. A tanácsülés többi között elhatározta, hogy a lakosság kérésének megfelelően tanácsai kirendeltséget létesít a mári városrészben. Ez már a harmadik kirendeltség lesz Szólinvárosban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1955. október 28. 41 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 28-án, pénteken este 21 órakor:

Felhős idő

Észak-Európát, valamint Nagybritanniát hideg sarkvidéki eredetű légtömegek árasztották el, komoly lehüléseket okozva e területek felett. Közép-Európában, Kelet-Európa északi részén a tovahaladó ciklonok változékony, csapadékos időjárást okoznak.

Hazánkban ma nyugat felől lassu felhősödés indult meg. A délutáni órákban nyugaton és északon néhány helyen kisebb eső hullott. A hőmérséklet általában 14-17 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 9 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhős idő, több helyen eső, mérsékelt nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet északnyugaton csökken, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északnyugaton 2-5, máshol 4-7, egy két helyen talajmenti fagy. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton északnyugaton 8-11, máshol 13-16 fok között.

A Duna vizállása pénteken reggel Budapestenél 253 cm.

x x x

A futás alapjaul szolgáló várható középhőmérséklet szombaton 10 fok alatt, azonban Bács-Kissun, Barács és Csongrád megyében 10 fok felett. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. október 28.

21 ór 15 perc

Bartók kamarazene est a Zeneművészeti Főiskolán

t Tom-VT & Szab/PE Li Bn

1955. október 28.

Pénteken este került sor annak az öt előadásból álló sorozatnak utolsó hangversenyére, amelyet az Országos Filharmónia rendezett Bartók Béla emlékére. Két zenekari est, egy énekári hangverseny és kamarazene-est után a pénteki kamarazene-estén Bartók Béla következő szerzeményei kerültek előadásra: a "Négy sirtó-ének", három darab a Mikrokozmoszból, "Román népi táncok", valamint az "Allegro Barbaro" Engel Ivan előadásában. A "Nyolc magyar népdal"-ból négyet, valamint a "Magyar népdalok" című sorozatból háromt Medgyesszay Vilmos kiváló művész tolmácsolt. Ezután a "Contrasts"-triót hegedűre, klarinétra és zongorára előadták: Garai György érdemes művész, Balassa György és Petri Andre, Bartók V. Vonósnégyesét pedig a Tátrai-vonósnégyes tolmácsolta. A zongorakíséretet Kósa György látta el.

Az ünnepi Bartók hangversenyek mindegyikét nagyszámú közönség hallgatta végig és számos külföldi rádióállomás közvetítette.

A következő külföldi rádióállomások tartottak igényt az öt budapesti Bartók hangverseny valamelyikének, vagy mindegyikének közvetítésére: Bécs, Belgrád, Berlin, Brüsszel, Bukarest, Dublin, Hanoi, Luxemburg, Moszkva, Namur, Osló, Párizs, Prága, Reykjavik, Stockholm, a svájci központi adó, Szófia, Tirana, Varsó, Zágráb. Pénteken a Petőfi adó hullámhosszán közvetítette a rádió az ötödik ünnepi hangversenyt a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Ezt az adást bizenkét külföldi rádióállomás vette át. /MTI/

V é g e

89 óra 35 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

A B 39. kiadás első hírének /A XI. kerület  
ismét megelőzte Újpestet. . . sub./ második bekezdésében az  
utolsó mondat helyesen:

A . IV. kerületben ugyanis növekedett a selejt  
mennyisége, ugyanakkor. . . /MTI/

1955. október 28.